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MAI SZÁMUNKBÓL:
Használjuk fel a zárszámadások 
eredményeit a termelőszövetkeze­
tek fejlesztése érdekében (3. oldal). 
A Vagongyár kocsiosztálya és ka- 
zánmííhelyc befejezte ezévi tervét 
(5. oldal). Holnap alakul meg Deb­
recenben a Magyar Történelmi Tár­
sulat keletmagvarországi csoportja 

.5. oldal).
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miauk csatasorba a bajtt-btbarl 
beeriftésl terv teljesítéséért

|<U|
körmi,

(B- M.) A begyűjtési tervek öt­
éves tervünk részei, teljesítésük 
szorosan összefonódik ötéves ter­
vünk végrehajtásával, a dolgozó pa­
rasztság jólétének fokozásával, a 
falu felemelkedésével, termelő és 
fogyasztási c.kitekkel való még bő­
ségesebb ellátásával. A begyűjtés a 
dolgozó parasztság állásfoglalása a 
népi demokrácia, az ötéves terv 
mellett.

Hajdú-Blhar dolgozó parasztsága 
* begyűjtés első részénél, a nyári 
gabonacsatában példamutatóan tel­
jesítette kötelességét, a beadási 
verseny! endülelben felzárkózott az 
élenjáró ipari dolgozókhoz és első 
lett az országban. A begyűjtési ver­
seny átfogta az egész megyét, de 
a hatalmas erejű versenylendületet 
nem tudtuk átvinni a begyűjtés má­
sodik, őszi szakaszára. A most fo­
lyó begyűjtésnél a községek na­
gyobb részénél nem kielégítő az 
ütem. A visszaesés okát abban kell 
keresni, hogy elhanyagoltuk a be- 
gyüj é; ügyéi, nem tekintettük fő- 
kérdésnek. Falvaink aludtak egy 
nagyot a nyári nagy siker után, 
későn ébredtek rá arra. hogy túl­
sók:! p hentek a babérokon.

Hiba volt az is, hogy megnőtt az 
elbizakodottság a megyében. .■Hi­
res'* megye lettünk, hivatkoztak 
ránk. mint követendő példára, szer­
te az országban. Úgy véltük, hogy 
a kenyércsata győze'me után itt 
már minden halad majd magától. 
Több falusi pártszervezetünk elfe­
lé; ette Sz'á'.ln elvtárs tanítását: 
,.A begyűjtés az egész Párt ügye.“ 

Az időközben felmerülő kérdések 
megoldására összpontosították tevé­
kenységüket é; megfeledkeztek ar­
ról. nem látták elég világosan, hogy 
a begyűjtés a falusi osztályharc 
dön ö kérdése. Ez tette lehetővé, 
hogy itt-ett úgyszólván szüneteit a 
begyűjtés munkája és nem adtak 
elég támogatást a begyűjtési végző 
állam; szerveknek. így vált lehe­
tővé, hogy több községünkben fe­
kete csatornára siklott át a ter­
mény. Különösen a tengeri került 
a spekulánsok kezére, mint az Esz- 
iáron és Balmazújvároson kiderült. 
Az osz'ályharcnak ezen a vonalán 
nem volt meg sok helyen a kellő 
éberség.

A begyűjtés lebonyolítása a helyi 
tanácsok és a földművesszövetkeze­
tek dolga, de szükséges, hogy a he­
lyi pártszervezetek és azok útmu­
tatása alapján a tömegszer vezetek, 
esősorban a DÉFOSZ, segítsék a 
tanácsokat és a földmű vesszővel ke­
zeteket a begyűjtés munkájában.

yenmádon, az erőket összefogva, a 
népnevelők teljes mozgósításával 
álljunk csatasorba és a vasárnapi 
begyűjtési napon vigyük diadalra 
megyei begyűjtési tervünket.

A-. elmúlt héten tartott szerző­
déskötési napok jó tapasztalatait 
falvaink .népnevelő: hasznosítsák és 
a hibák kiküszöbölésével érjenek el 
a begyűjtési napon jobb eredménye­
ket.

Láttuk a szerződéskötési napok 
munkájának eredményeiből, hogy 
nem elég a kisgyüléseken, népne- 
vclőértekezleteken, házagúáclón be­
szélni a feladat fontosságáról, szük­
séges, hogy döntően érvényesüljön 
a kommunisták, a tanácstagok sze­
mélyes pé'dája. Hogyan várjanak 
sikert például Sárándon Katona 
Imre .és Szabó József tanácstagok­
tól, akik nem mutatnak szemé-yes 
jó példát, nem veszik ki részüket 
a felvilágosító munkából. Jól mu­
tatja az utat Komádi, ahol egy­
szerre 30 tanácstag tett folaján,ást, 
vagy Hajdúnánás. ahol minden 
egyenleg dolgozó paraszt tanácstag 
száz százalékon felül teljesítette

beadási kötelezettségét. így Módi 
Sándor 700, Timári István 600, Ádám 
Antal 360, Murvai Mihály 460 szá­
zalékra teljesített. Az álmosdi ta­
nács tagja, Székely Bálint kötele­
zettségén felül 6 mázsa szemes ten­
gerit adott be.

A dicsőség tábla hirdesse minden 
fa.uban a beadásban élenjárók ne­
ve, mint Ladányban Is, ahol a 360 
száza.ékra íe.jasítő Szólótól Balázs 
neve után sorakoznak azok nevei, 
akik már túlteljesítettek. Dicséret 
és megbecsülés övezi őket, akik 
teljesítik hazájukkal szembeni kö­
telességüket, nem úgy mint a Iadá- 
nyi Erkel utcán lakó 10 holdas Po- 
csa: János, ok: "még semmit nem 
adott be,

A vasárnap- termény begyűjt ősi 
napon a helyi párttitkárok, tanács­
tagok, népnevelők járnak elöl jó 
példával a terményfeleslegek be­
adásánál, hogy agitációjuk még si­
keresebb, még meggyőzőbb legyen. 
Nem nélkülözhetik a személyes 
pé damuiatás meggyőző erejét; ez a 
siker alapvető feltétele. A jó ta­
nácstag a maga példájával bizo­
nyítja be, hogy jó vezetője falujá­
nak és méltó a bizalomra.

A siker biztosítéka a jó felvilágo­
sító munka. Ezen a téren a megye 
több helyén nem valami rózsás a 
helyzet. A népnevelők tervszerűt!®- 
mii dolgoznak és ,-időre“ végzik a 
munkák ami azt eredményezi, hogy 
..lerohanják a terepet'*. Jelentik- 
hogy bejárták a kijelölt utcákat, de 
eredményről nem tudnak számot 
adni. Az. ilyen munka semmit sem 
ér. A meggyőzés elhanyagolásával 
csak árt a begyűjtés ügyének, mint 
az kiderült Hajdúböszörményben.

A népnevelő munkáját akkor ki­
séri siker, ha alaposan felkészülve 
indul agilációs útjára. Tudnia keli. 
kihez indul, ki, mennyivel van le­
maradva. Személyes érveket így job­
ban tud használni. A jó népnevelő 
érvekkel - gazdagon felvértezve in­
dul a meggyőzés útjára és akkor 
útja nem lesz eredménytelen.

A helyi érvek használata mellett 
igen fontos, hogy összekapcsolják 
a béke ügyét a beadás kérdésével. 
Pernyés Péter szerep! 12 holdas 
dolgozó paraszt is világosabban 
látta volna a beadás nagy fontossá­
gát, ha rámutatnak előtte arra- 
hegy terményfeleslegeinek beadásá­
val saját házát, családját védi, erő­
síti a békefronlot. moly őt is oltal­
mazza.

A né.mevelőmunka sikeréhez fer­
tőzik az ellenőrzés is. Ne forduljon 
elő, mint Hajdúdorogon, hogy 18-an 
vállalták a munkát, de a feladat 
végrehajtásában csak hárman vet­
tek részt.

Népnevelőinknek fontos feladata 
az álami fegyelem tudatosítása. Az 
ipari dolgozók, a bányászok teljesí­
tik az állom iránti kötelességüket, 
teljesítik- sőt túlteljesítik a tervet, 
hogy árukészletekkel láthassák el a 
falut. Az állami fegyelem fokmé­
rője. ki, hogyan teljesíti az állam 
iránti kötelességét.

Most a dolgozó parasztságon a 
sor, hogy kötelessége maradéktalan 
teljesítésével ismét hitet tegyen 
népi demokráciánk, tervgazdálkodá­
sunk. a béke ügye mellett, ötéves 
tervünk törvény, ennek szerven ré­
sze a begyűjtés. Teljesítése haza­
fias kötelesség. Népnevelőink- tu­
datosítsák ezt dolgozó parasztsá­
gunk széles tömegeiben és mondják 
meg. hogy a mi népi államunk* 
szeretett . hazánk iránti kötelezett­
ségek tejesítése becsületbeli ügy. 
Elmaradni a beadásban szégyen _a 
v-„,sozó páraszt számára, da szé­
gyen az egész községnek, ha nem 
teljesí i évi begyűjtési tervét. i

z4 Tanács megoldja azokat a feladatokat, 
amelyeket szamára 

« Párt és fs kormány kijelölt
mondotta Balogh Endre eívtárs, tanácselnök Debrecen város 

I anácsámaik tegnapi ülésén
A helyi tanácsokról szóló tör­

vény előírásának megfelelően 
tegnap délelőtt összeült a debre­
ceni Városi Tanács, s meghall­
gatta és megvitatta a Végrehajtó 
Bizottság elnökének, Balogh End­
re elvtársnak beszámolóját az 
eddig elvégzett munkáról, majd 
Debrecen városa 1951. évi tervét 
és költségvetését.

Balogh tanácselnök elvtárs be­
számolója elején foglalkozott az 
egyre élesedő osztályharccal és 
nemzetközi helyzettel, és a mi 
feladatainkkal a békéért folyó 
harcban. „

— A mi feladatunk — mon­
dotta többek között —, hogy nö­
veljük a béketábor politikai és 
gazdasági eredményeit. — Ezt 
csak úgy érhetjük el, ha a be­
csületes hazafiak, akik szeretik 
hazájukat, fokozottabban kiveszik 
részüket az építés munkájából és 
jobban, lelkiismeretesebben telje­
sítik kötelességüket saját álla­
mukkal szemben. A soronlevő fel­
adatok teljes és pontos elvégzésé­
vel békénket és hazánk függet­
lenségét védjük meg.

Eredmények és hibák a inczögasdasági 
munkában

A debreceni ideiglenes Tanács 
majd ok'óber 22. után a meg- 
választott Tannes eredménye-en 
hajtották végre a legfontosabb 
mezőgazdasági munkákat. Debre­
cen dolgozó parasztsága október 
22-re befejezte a legfontosabb 
őszi munkát, az őszi vetést. Ma 

I már akármerre járunk a határ­
ban, az őszi vetések szépen fej 
lödnek. Bizonyos, hogy az ideje 
ben való vetés legalább holdan 
ként ' 1 mázsa termés-többletet 
eredményez majd dolgozó pa­
rasztságunk számára. Ez pedig 
csaknem két és fél millió forint 
tál több jövedelmet jelent.

Viszont az őszi vetési, majd 
később a mélyszántás! munkák 
során kiderült, hogy a Tanáé, 
jelentőszolgálata nem működött 
kellő pontossággal és gyorsaság­
gal. így nem lehetett mindig 
egész pontosan ellenőrizni a mun­
kát és ez egyes esetekben bizo­
nyos fennakadást .is okozott.

ígéretet tett az elnök éVtárs 
arra, hogy ezt a hiányosságot a 
legrövidebb idő alatt kiküszöböli 
a Tanács.

Megállapította Balogh elvtárs, 
hogy súlyos hibát követtek el az­
zal, hogy a tanácstagokat nem 
vonták bele közvetlenül a Tanács 
és a Végrehajtó Bizottság mun­
kájába, a nagy, soronlevő állami 
feladatok elvégzésébe.

A termelőszövetkezeti mozga­
lommal foglalkozva rámutatott 
arra, hogy a Tanács la segített & 
termelőszövetkezetek fejlesztésé­
ben. de nem nyújtottak kellő se­
gítséget a beruházási tervek vég­
rehajtásában. Hiba volt az is, 
l-.ogy az őszi fejlesztést egy bizo­
nyos idő eltelte után levették a 
napirendről, holott ez állandó fel-, 
adata a Tanácsnak.

A Végrehajtó Bizottság és ma­
ga a Tanács is tanult a tapasz­
talatokból és a kedden megindult 
terménybegyüjtési hetet már jól 
előkészítette. Ennek köszönhető, 
hogy már az első napra előirány­
zott mennyiséget 150 százalékig 
teljesítették. Ez is azt bizonyítja, 
hogy tengeri van, csak fel ke l 
világosítani a dolgozó parasztsá­
got a beadás jelentőségéről.

Ezután foglalkozott az állami 
fegyelem megszilárdításával és 
a Tanács munkájának további

tette a Tanács szervezetét. Ki­
lenc osztálya van a Tanácsnak, 
az osztályok dolgozói azonban 
még mindig nem értették meg 
teljesen, ' hogy a Tanács nem 
lajstromozó, hanem irányító és 
szervező szerv. Ezzel kapcsolat­
ban hangsúlyozta a tömegkap. 
csolatok kiépítésének fontossá­
gát.

— A Tanács — mondotta _ á
dolgozókra támaszkodva feltétle­
nül meg fogja oldani azokat a 
feladatokat, amelyeket számunk­
ra a Párt és Népköztársaságunk 
kormánya kijelölt.

Beszéde végén az elnök elvtárs 
négy pontból álló határozati ja­
vaslatot terjesztett a Tanács plé­
numa elé. A tanácsülés lelkes 
tapssal egyhangúan fogadta el a 
határozati javaslatot, amely le­
szögezi, hogy az eredményes 
munka további végzése érdekében 
a Tanács elmélyíti szeretetét a 
Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránt és minden munkájukban 
felhasználják a szovjet tapaszta­
latok kincsesházát. A Tanács tel­
jes egészében .magáévá tette a1 
béke védelméről szóló törvényt 
és maga is küzd annak betartá­
sáért. Munka közben egy pilla­
natra sem fognak megfeledkezni 
az osztályharcról és következete­
sen harcolnak az osztályéi len; jég 
ellen. Az állandó bizottságok 
munkáját minden eszközzel elő­
segítik a Végrehajtó Bizottság 
tagjai.

Az állandó bizottságok megválasztása

megjavításával. Röviden isméi - L az ipar

Ezután Balogh Endre tanács 
elnök elvtárs a Tanács elé tér 
jesztette javaslatát az állandó 
bizottságok megválasztásáról. 
Tanács egyhangúlag megszavazta 
a javaslatokat. így megválasztot­
ták a következő bizottságokat:

PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG. Fel­
adatai : Az adóztatásnál érvé 
nyesítse Pártunk parasztpoliti 
kaját, nyújtson segítséget az 
adójövedelem megállapításánál, 
dolgozzon ki javaslatot a fejlesz­
tési tervek keretszámainak, el­
osztásánál és éberen őrködjék 
a pénzügyi fegyelem és takaré­
kosság érvényesítésén. Elnöke : 
Szabó István, tagjai: Kulcsár Fe­
renc, Schwandtner Gyula, Bezsei 
Erzsébet, Boruzs Gábor, Kozma 
Ferenc, Kerekes Sándor, Magyar 
Erzsébet és Dankó Imre.

TERV - STATISZTIKÁI ÉS 
MUNKAERÖGAZDÁLKODASI 
BIZOTTSÁG. Feladatai: Figye 
lemmel kíséri a beruházásokat 
és az esetleges hibák kijavításá­
ra javaslatot tesz. Elnöke: Los- 
sinszky Tibor, tagjai: Pincés 
Erzsébet, Szabó László, Antal Já­
nos, Bodnár Katalin, S. Tóth Sán­
dor és Szabó Gábor.

MEZŐGAZDASÁGI BIZOTT­
SÁG. Feladatai: A mezőgazdasá­
gi tervek figyelemmel kísérése, 
tszcs-fejlesztés, Elnöke: Táborosi 
Péter, tagjai: Ecsedi Eszter, 
Györfi Jánosné, Farkas Károly, 
Rosenberg Katalin, Szathmári 
Gábor, Dobé Lajos. Guglyó Mik­
lós és Jarabek. István.

KERESKEDELMI ÉS KÖZEL­
LÁTÁSI BIZOTTSÁG. Feladatai: 
A begyűjtés megszervezése és a 
közellátási kérdések. Elnöke: Zsu­
ga Jánosné, tagjai: Burai György, 
Béres József, Bonc Béla, Htise 
Pété:, Sipos Gyula és Frank Pál. 

IPARI BIZOTTSÁG. Feladatai 
köréből adódnak. Elnö­

ke: Grandpierre Lajos, tagjai t 
Papp Gyula, Józsa Lajos, Sütő 
András, Szántó István, Véghvári 
József és Juhos István.

ÉPÍTÉSI ÉS KÖZLEKEDÉSI 
BIZOTTSÁG. Feladatai: Építési 
ügyek. Elnöke: Nyéki Endre, tag­
jai: Hudák Anna, Nagy Mihály, 
Laboncz András, Fedor András, 
Léx'ai Sándor és Sípos Ferenc.

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI ÉS NÉP­
JÓLÉTI BIZOTTSÁG. Feladata 
A közegészségügyi és szociális 
ügyeket figyeli. Elnöke: Dr. Szo- 
dorai Lajos, tagjai: dr. Schnitz­
ler József, Bihari Andrásaié, 
Kunk!! Gábor, Pajcsics Jánosné, 
dr. Imre Gábor, Fodor István és 
Végh Dezső.

OKTATÁSI BIZOTTSÁG. Fel­
adata a közoktatás fejlesztése. 
Elnöke: Kónya Sándor, tagjai: 
Király Zsuzsámra, Papp Lajos, 
dr. Kompasz Árpád, Biró János, 
Magyar Jánosné és Konyái! Gá­
bor.

NÉPMŰVELÉSI. BIZOTTSÁG, 
Iskolánk!vilii oktatás és kulturá­
lis intézmények. Elnöke: dr. Ju­
hász Géza, tagjai: Végh Pál né, 
Sándor Ilona, Nagy Ferencné, 
Sebők László, Köti Piroska 6a 
Széli Imre.

A szavazás után kezdődött meg 
a vita, amelynek során a tanács­
tagok közül Szabó Miklós, AntoS 
Jánosné, Végh Dezső Sípos Gyu­
la, Táborosi Péter, Szántó Ist­
ván. Grandpierre Lajos, dr. Szó- 
dórái Lajos és Pincés András fel­
szólaltak és a Tanács munkájá­
nak egyes részletei felett bírála­
tot gyakoroltak.

Balogh Endre elvtárs válaszai 
után került sorra a költségvetés, 
majd a város ötéves tervéről 
szóló beszámolókra. Ezekkel va­
sárnapi számunkban foglalko­
zunk. '
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©inen gépei kezelt 
Hatéi ParascMrei sztahánovista 

romáéi siöwéiiő a kísiextben
A Klatest dolgozói nagy sze­

retettel vártán csütörtök délu­
tán a hozzájuk látogató román 
kormánydelegáció tagjait.

A kormánydelegációval ér­
kezett Mátéi Paraschiva román 
sztahánovista szövőnő is, aki 
ismertette munkamódszerét.

Elmondotta, hogy otthon az 
Indurtria Bumbacului gyárban 
48 automata .'szövőgépet kezel 
egy szövőnő, egy kötöző és két 
vetüléktöltő segítségével Ha 
észreveszi, hogy egy gép leál't, 
nem megy vissza azonnal, ha

akkor indítja be újra, amikor 
útja során újra visszaér hozzá. 
Munkatársai is meghatározott 
rendszer szerint végzik mun­
kájukat.

A Kistext szövőnői figyel- 
zhesen hallgatták minden Sza­
vát. Elmondották, hogy a 
gyárban 50 gépet átlag 10-10 
szövőnő kezel.

-— Igaz — hangzott Mátéi 
Paraschiva válasza — hogy mi 
szovjet gépekkel dolgozunk, s 
azokkal élvezet dolgozni. Sí­

mar elhaladt mellette, hanem mán mennek,, hibátlanul.

A Kistext szövőnői Mátéi 
Paraschiva megjegyzésére 
örömmel újságolták, hogy két 
napja kaptak ők is egy pom­
pás új, szovjet szövőgépet.

Ezután Mátéi Paraschiva 50 
gépen bemutatta munkáját. 
Egyenletes, sírna mozdulatok­
kal haladt a gépek között, má­
sodpercek alatt beindította va­
lamennyit.

A bemutató Végén elmon­
dotta még: 98 százalékos mi­
nőségi munkát végez és már 
jövő évi tervét teljesíti.

A tömegekkel ssövetkesett értelmiségi
hatalom

Lukács György elríárs bcszéit nx értelmiség budapesti nagygyűlésén

Tudósok, írók, művészek, mér­
nökök, orvosok, pedagógusok, 
tisztviselők gyűltek össze csü­
törtökön délután a Zeneakadé­
mia nagytermében, hogy. részt­
vegyenek a magyar értelmiség 
fc ékeaagygyü! ésén.

Megjelentek a békenagygyülé- 
8en a Magyarországra érkezett 
ausztráliai békebizottság képvi­
selői: Elisabetn Boyle-Coldicutt 
egyetemi tanár, Frederic James, 
Wilfrid Knight Aacs és Annié 
Louise Mac Innen újságíró.

Pór Bertalan elvtárs, Kossuth- 
díjas festőművész üdvözölte a 
megjelenteket, majd Lukács 
György elvtárs tartotta meg be­
szédét,

Arról szólt, hogy a sokszázmil­
lió embert átfogó békemozgalom 
kifej’ődéséhez az első lépést a vi. 
lág leghaladottabb értelmiségének 
wroclawi kongresszusa tette meg. 
Azóta a világ értelmiségének

szerepe nem csökkent, hanem 
növekedett a békeharcban.

— A töm egekkel szövetkezett 
értelmiség: hatalom —■ még az 
osztályát'am Okban is — mondta. 
— A. Jóliot-Cárié elleni rendsza­
bályok, Howard Fast, Nazim 
Ki km et börtönbe vetése, Jörge 
Am a,do és Pablo Neruda szám ki­
vetése világmozgalma hat váltott 
ki. Ma milliós tömegek harcol­
nak, hogy lehessen igazi tudo­
mányt, igazi művészetet teremte­
ni, a kultúrával az emberiségét 
szolgálni.

— Ez a harc kihat az értelmi­
ség egész munkájára, egész ma­
gatartására.- Megváltoztatja tar­
talmát és szerkezetét. Tudatossá 
teszi ázt a felelősséget, ame’y az 
értelmiséget az emberiség iránt 
kötelezi. Miért bűnrészes a hábo­
rúban, a fasizmusban minden ér­
telmiségi, aki nem foglal állást 
ellene ? A felelet egyszerű: mert

Ifjúságunk példaképe:
A KOMSZOMOL

W!

A „Kompresszor“ gyár egyike Moszkva éltizemeinek. A ké­
pen A. Petrov komszomolistát látjuk, aki egyike az üzem 
legjobb munkásainak és évi normáját kétszeresen teljesítette

nincs semleges gondolat, nincs’ 
gondolat, amelyben valahogyan 
ne lenné Irány, állásfoglalás. Aki 
az imperializmus "gondolatvilágá­
nak ■—- bármily elvontan, bármily 
poétlkusan — engedményeket 
taez, az kisujj át oda adta az ör­
dögnek és félő, hogy az egész 
kezét sem fogja többé kiengedni.

A háború és béke küzdelme 
körül fordul ma meg a világ so­
ra, — tudnunk kell: minden cse­
lekedetünk,. minden gondolatunk 
vagy a háborút, vagy a békét 
segíti.

A továbbiakban a felvilágosító 
munka kiszélesítésének fontossá­
gára mutatott rá.

A varsói kongresszus határoza­
tai kifejezésre juttatták, . hogy a 
nyolcszázmilliós béketábor nagy­
hatalom, s mint nagyhatalom 
nyúl be most a világpolitikába. A 
varsói kongresszus azt, a felada­
tot, állítja elénk, értelmiségiek 
elé: teljes egyéniségünk beveté­
sével résztvenni a békemozgalom 
mennyiségi és minőségi fokozásá­
ban. Rajtunk is . múlik — ' mind­
egyikünkön egyenkint olyan 
ellenállhatatlan erejűvé 1 tenni 
mozgalmunkat, hogy igazán meg 
tudja védeni a békét, a kultúrát 
s vele, benne mindegyikünk egyé­
ni életét, munkáját, boldogulását. 
Olyan cél ez, amely megéri, hogy 
mindegyikünk teljes erejével dől. 
gozzék érte — fejezte be előadá­
sát Lukács György.

Ezután Elisabeth Boyle-Cóldi- 
cutt ausztráliai egyetemi tanár, 
aki résztvett a varsói toékevilág- 
kongresszuson, üdvözölte az ér­
telmiségi nagygyűlést. Elmondot­
ta, hogy az ausztráliai értelmisé­
giek jelentős része egyre tévéké, 
nyebben veszi ki részét a békéért 
vívott harcból,

— Visszatérve elmondjuk majd 
— mondotta —, hogy itt, a népi 
demokráciákban milyen nagysze­
rű lehetőségeik vannak a tudósok­
nak, művészeknek, technikusok­
nak, építészeknek, minden értel­
miséginek. Olyan lehetőségek 
ezek, amelyekről a mi értelmisé­
günk nem is álmodhat.

A nagygyűlést Pór Bertalan 
elvtárs zárta be.

Kll ÜM E TÉS
_ RABLÓGYILKOSOKNAK

FNSZ-kitűnte tés adományozását Nap mint nap haltunk azokról & 
javasolta Amerika valamelyik vértlázító gyalázatos kegyetlenke. 
csatlósországa a koreai internen- désekről, amelyeket az amerikai 

' cióban .JcUúnt“ katonák részére, gengszterek a védtelen koreai őre- 
Nem indjuk, melyik buzgó talp- gekkd, asszonyokkal és gyerme- 
nyaló állt elő ezzel az indítvány- kekkel szemben elkövetnek. A 
nyal a hitleri fasiszta ,,fajvédel- Koreai Népi Demokratikus Köz- 
mi‘ ’törvényekéi hűségesen lemé- társaság külügyminisztériumának 
soló Dél-Afrika, a náci koncent- megrázó nyilatkozatai teljes mér. 
rációs táborokat megszégyenítő lékben feltárták azt a bandita. 
hatál! óbor okát létesítő, monarch»■ szellemet, amely az amerikai csa- 
fasiszta Görögország, a békehat- patakot eltölti. Azt hidük. hogy 
cosokat gyilkoló Bolívia, vagy ép- legalább tagadni fogják, szépíteni 
pen a liszinmanista gonoszlevő igyekszenek azokat az arcpirító 
banda képviselője, esetleg vaía- leleplezéseket, amelyekhez képest 
melyik, a polgári ,,demokratikus“ eltörpülnek az SS gyilkosok gaz­
lát szalformákat még ilt-ott be- lettel. De hogy gengsztereknek
tartó ország képviselője és rablógyilkosoknak még kitűn-

Kst dolog Ózonban bizonyos. Az
egyik az, hogy az ötlet a wa- teleseket is próbáljanak osztogat, 
shingteni külügyi hivatalban szü- ni, ez olyan feneketlen elaljaso. 
letett meg. A másik pedig az, gázra mutat, amilyenre még nem 
hogy ennél képmutatóbb, szégyen- ... _... .
teljesebb, becstelenebb javaslat v°l* Péld* °*ota’ nMa Cal^ula 
még nem hangzott el Dake-Succes- római császár konzullá nevezte ki 
ben, az ENSZ üléseinek színhe- a lovát. Azaz, bocsánatot kel kér- 
lyén, ami pedig igazán nagy sző nűnk Caligula császártól, hiszen 

. egy olyan helyen, ahol Austin,
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Cste-Tan-Fu és Jebb urak, meg a 16 mégis csak hasznos és hü se­
hasonszőrű társaik már számtalan űltőtársa az embernek — ellentét- 
ízben facsarták az igazságot. ben a sakálokkal. (pp)

Bz ellessél tölsb egysége már a 
38. szélességi fokén tálra vonult vissza
- jelenti a koreai néphadsereg főparancsnoksága

A Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság népi hadsere­
gének főparancsnoksága jelen­
ti december 14-én:

A népi hadsereg egységei 
minden arcvonalon folytatják 
támadásukat.

Szinge (Szikéi) és Maszan 
(Tozan) körzetében az e’lenség 
visszavonul a 38. szélességi fok 
felé. Az ellenség több egysége 
már visszavonult a 38. széles­
ségi fokon túlra.

A keleti partvidéken a népi 
hadsereg Vonszan térségében

tevékenykedő egységei több 
várost felszabadítottak: Szon- 
csint (Dzeszin), Kilcsut (Kisziu), 
Tancshont (Tanszen), Ivont 
(Eigen), Pukcsdiont (Hokoszei), 
és folytatják támadásaikat.

A Li Szin-Man-féie „Kapi- 
íolium“-hadosztály, a harma­
dik hadosztály, az amerikai 
hetedik gyalogos hadosztály és 
az első tengerészgyalogsági ha­
dosztály szétvert maradványai 
a népi hadsereg egységeinek 
heves támadása következtében 
Hamhin körzetében kiürítik 
Morent. .

Vasárnap este
ünnepi hangversennyel sárul 

a Magyar-Román Barátsági Hét
A Magyar-Román Barátsági Hét befejezéseként ünnepé­

lyes záróhangverseny lesz vasárnap esté a budapesti Városi 
Színházban. A fél hétkor kezdődő hangverseny n szovjet, a 
román és a magyar himnusz eljátszásával kezdődik majd 
Mihályfi Ernő, a kul túrkapcsolatok intézetének elnöke mond 
üdvözlő beszedet.

Befejezéshez közeledlek a helyi szovjetek választónak
eléizöletei

Befejezéshez közelednek a szov. 
jet nép élete nagy eseményének, 
a helyi szovjetek választásainak 
előkészületei.

Moszkvában több mint 1600 
szavazóhelyiséget rendeznek be. 
A választási bizottság gondosko­
dott a szovjet választójogban elő­
írt titkosság biztosításáról. Zárt 
fü" kéket készítenek a szavazóla­
pok kitöltésére. Hasonló módon 
folynak az előkészületek a Szov­
jetunió többi Választókerületé­
ben is.

Magyar küldöttek 
a varsái Bem-ünnepségeken

A. lengyelországi Bem-ünnepsé- 
gekre a magyar néphadsereg 
képviseletében Lengyelországba 
érkezett Hku Pál vezérőrnagy és 
Kovács Márton ezredes.

A varsói Nemzeti Színházban a 
Bem tábornok emlékezetére ren­
dezett diszülésen megjelentek: 
Rokossowaki tábornagy, nemzet­
védelmi miniszter, az államtanács 
és a kormány tagjai, a Lengyel; 
Egyesült Munkáspárt, valamint

a többi pártok, a tömegszerveze­
tek és a hadsereg képviselői. A 
magyar küldöttek az elnökségben 
foglaltak helyet.

I'ku Pál vezérőrnagy beszédé­
ben méltatta a magjai nép sze­
retett „Bem-apó’’-jának jelentősé, 
gét a szabadságharcban.

Csütörtökön a magyar katonai 
küldöttség Tarnowb» utazott, az ltok, értelmiségiek barátságának 
ottani Bem-ünnepségre. {légkörében folynak.

Gori, grúz város lakói úgy ké. 
szülnek a helyi szovjetek megvá­
lasztására, mint nagy örömün­
nepre. Hiszen I. V. fiztál in elfo­
gadta a jelölést Gori város szov­
jetjében. A város dolgozói azok­
ról a változásokról beszélnek, 
amelyek a legutóbbi választások 
óta városukban végbementek. Ma 
már sugárút vezet a vasútá'io- 
másról addig a házig, ahol Sztá­
lin született. Lakótelepek épültek 
a tcxtilkor.ibinát és a többi üze­
mek dolgozói részére. Gori lako­
sai tudatában vannak annak, 
hogj- választásukkal a szovjet 
hazát erősítik ós saját életüket 
szépítik.

*

Az Izvesztyija „A. vl'ág legde­
mokratikusabb választási rend­
szere” című vezércikkében a szov­
jet választási rendszer követke­
zetességét és demokratizmusát 
hangsúlyozza. A szovjetek orszá­
gában egyenlő választójoga van 
minden polgárnak. A választások 
az együttműködés, a kölcsönös 
bizalom és a munkások, párás z-
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Mayátok és románok testvéri egyetértésben
(t1 világot DCami s zeg.ap. útik anaz

Délutánonként, ha a szürkület 
már átlép az apró házak fölött 
* az öreg Nagy a körösszegapáti 
tanácshásban meggyujtja a szí 
szegve égő benzinlámpát; sokat 
hallhatsz arról, milyen világ volt 
itt, a román határtól 200 méter 
nyíre a múlt időben.

Buraik Imre, Berke Lőrinc, re 
vnánok éa magyarok, akik itt szü 
lettek — mégis hosszú ideig ide­
gen volt számukra a föld —, el 
mondják neked .. .

Üldözték a múltban 
a románokat

1921-ben, a hírhedt Nagyatádi- 
féle „földosztáskor” csak három 
románnak jutott föld, pedig a ro­
mánok csaknem felét tették ki a 
lakosságnak. De a magyar dol­
gozó parasztokat is kisemmizték.
A koncon Szalai, a volt jegyző, s 
rokonai osztozkodtak. Az 1924 
50-as években még jobban be­
borult. A községháza az elnyomás 
fellegvára lett. Ha valamely ro 
mán dolgozó véletlenül házat 
vagy földet vett, hiába , fizetett, 
nem írták át a nevére. A hivata­
lokban csak a legritkább esetben 
é'.'tak szóba a románokkal.

üldöztetések, verések szintén 
napirenden voltak. 1940-ben vé­
resre verték Berke Lőrinc dolgo­
zó parasztot, mert a határszélen 
dolgozott és nem volt igazolvá­
nya. Az öreg Burzuk György- 
gyei is hasonlóan bántak. 1944- 
ben 80 román és magyar csalá­
dot, köztük asszonyokat, gyerme­
keket összeírtak a nyilasok, hogy 
kivégzik őket. Csak a dicsőségeseleget tenni kötelességüknek. Ezen-

Szovjet Hadsereg cio.ivomuiásaí ír- ,,mentette meg őket a birtos ha- iárt ts Ä * ? nm;7,Ilyen világ 
Iáitól ’ j Jurt 25 even keresztül Körösszeg-

I apátiban.
A Magyar Népköztársaságban minden

Ma frissen meszelt házsorok zépiskólában,
nép egyenlő

mentén — friss, üde a levegő min­
denfelé. Nyoma s'ncs már a féle­
vemnek, a múltban annyira jólismert 
megaláz tatásnak. Szabad a román 
nyoiv, a tánc, a kultúra fejlesztése 
bzabad minden.

— Felemelt 'fejjel járhatunk és 
nem csúfolják meg a nevünket, — 
mondja az öreg Berke Lőrinc.

A román iskola nyolc tagozatá­
ban Bundi Istvánná irányításával 
szabadon tanulnak a gyerekek. Sza­
badon művelhet'k nyelvüket, tanul­
hatják meg a román nép dalait, tán­
cait. A kultúráiét különben is élénk.
Budapestről, Békéscsabáról gyak­
ran jönnek főleg középiskolás fia­
talok a község szórakoztatására.
Ilyenkor románok, magyarok együtt 
tapsolnak a , nagyszerű műsorszá- 
rnoknak. Sok kprösszegapáti dol­
gozó paraszt gyermeke tanul kö- új világot

A román és a magyar nép barátsága megbonthatatlan
Az ellenség persze még nem 

tűnt el vcg'.eg, ma is itt él, itt buj­
kál, lázit és rémhíreket terjeszt.
Cs. Rimba János kuliknak és tár­
sainak ma sem tetszik, hogy föl­
det kapott a román és a magyar 
dolgozó paraszt, hogy a nép kezé­
be vette sorsa irányítását. A nép 
azonban keményén harcol ellenük s 
kiáll a népi" demokráciáért. Hogyan 
nyilvánul meg ez? A körösszegapá- 

clr-önek fejezték be a b'harke- 
v járásban az őszi mélyszán­

tást. Jutalmul megkapták a Járási 
Tanács vándorzászlaját. Most a: 
szerződéskötésben a burgonya-, 

ukoricabegyiijtesnél is igyekeznek

. , , - vegez egyetemet. A
néphadsereg tisztikarában is van­
nak körösszegapáti román fiatalok. 
Kiss János do gozó paraszt fia had- 
nagy, Burzuk György és Szón ja 
Janes most végez a Petőfi Akadé­
mián.

A község vezetésében, irányítá­
sában is megmutatkozik a két nép 
barátsága. A románok és magya­
rok egyforma arányszámmal vesz­
nek részt a vezetésben. A pártta­
gok _ 45 százaléka román, a községi 
Tanácsban is körülbelül egyformán 
vannak a két nemzet fiai képvisel­
ve Kint a határ mentén a „Meg­
védjek a békét” termelőcsoportban 
szintén a legjobb egyetértésben, 
közös erőfeszítésben építik romá­
nok, magyarok együtt a mezőgaz­
daság szocialista arculatát — az

tu! felvilágosító munkával is folyik 
a harc az ellenség ellen. A népne­
velők most a békeharc napi felada­
tain a gazdasági problémákon túl 
a Román-Magyar Barátsági Hői­
ről, a két nép megbonthatatlan szö­
vetségéről beszélnek. Burzuk Imre 
elvtárs mondja:

— Szép. nagyszerű dolog ez, 
vállvetve építeni a szocializmust, 
felsorakozni a jövendő sikerért. Há­
la a nagy Szovjetuniónak, amely 
felszabadított, a Pártnak, mely er­
re tanított bennünket cs felnyitotta 
szemünket.

Az öreg Burzuk szava nem kivé­
tel már. A megbonthatatlan barát­
ság nyelvét beszélik már egyre 
többen Körösszegapákban.

Használjuk fel a zárszámadások eredményeit 
a termelőszövetkezetek fejlesztése érdekében

A jó oktatási munka kihat a termelésre
az agitációra...

A liútorgyúr exportcég, legyünk büsskék erre —- így agitál 
Sárkány Ferencné sztahanovista etet ár snő

Nagy hiba a tanulással sincs. Ál- telni. Pedig a tanulás sokkal köny-
nyebben menne, ha a kötelező iro-

December elsejére befejezték ez- 
ev, tervüket a Hajlított Bútorgyár 
dogozó!. ,

Ez szép fejlődés a múlt esztendő- 
szemben. Büszkék is nagyszerű 

eredményeikre az üzem munkásai, 
műszaki vezeői. De a gyárkapun 
belül az elbizakodottságnak még a 
nyomát sem fedeztük fel. dicsőség­
nek tekintik - a dolgozók, hogy a 
szocialista építés értékes harcosává 
válts k.

A Bú'orgy árbán azonban nemcsak 
c termelés, hanem az oktatás terü­
letén is' komoly eredményeket értek 
et az utóbbi időben. Az üzem párt­
bizottsága még az évad megkezdése 
előtt kiér lékelte a múlt esztendő 
eredményeit, hiányosságait és úgy 
fogott neki a munkának,

M'k voltak a hibák?
1950-ben három alap- és egy ha­

ladó szeminárium indult be 84 ha.ll- 
ga.óval. A lemorzsolódás azonban 
olyan nagy volt, hogy év végére 
alig 1 batvs-nan maradlak. Súlyos 
hiányosság volt. hogy a hal.galókat 
személy szerint kijelöl.ék ugyan a 
szcm'náriumokra, azonban politi­
káikig nem támasztották a.á, hogy 
miért, fontos részükre az oktatás. 
Nagy baj volt aztán az is. hogy az 
előadók állandóan váltották egy- 
mi.it. Előfordult, hogy három hét 
leforgása .-Jatt három előadója volt

egyik szemináriumnak.
Ez év őszén az oktatási munka 

megindítása előtt munka-tervet ké- 
szilVtek a Bútorgyárban. A politi­
kai iskolák tagjait egyéni beszélge­
tés után osztották be, de a röpgyn- 
lésrken és taggyűléseken is ismer-, 
tették az oktatás jelentőségét. El­
adókat is az üzem adott, a 109 cívj 
társsal megindult három alapfokú 
és két középfokú politikai 
nak Kovács Sándor, Varga 
és Seprényi Sándor elvtársak meg­
döntötték azt a he yie.cn e-mé.etet, 
hogy „senki sem lehet próféta sa­
ját' hazájában", mert ismerve 
gyár- a dolgozók problémáit 
megállják. a helyüket ezen a 
ka is,
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talában jól készülnek a hallgatók, 
akikkel az előadók napközben is 
foglalkoznak. Sárkány Ferencné 
elviársnő kezdetben nem akart ta­
nulni: szegyclte azt, hogy írástu­
datlan. pedig ezért a múlt rendszer 
urainak lenne bőven szégyenkezni­
valójuk. Szívós, agitációs munkával 
azonban elérték, hogy Sárkányáé 
elvtársnő vállalta a tanulást. A po­
litika; iskola hallgatói pedig ígére­
tet tettek, hogy az üzem kiváló 
sziahánovistáját megtanítják a beíű- 
vetésre.

De az oktatási évad megindulása 
óta az elvtársi segítség újra, meg 
újra megnyilvánuló formája mel­
lett emelkedtek a politikai iskOia 
tagjainak a termelési eredményei 
is. Újítanak, észszerűsítenek, a gé­
pek jobb kihasználáséra töreksze­
nek a hallgatók, akik az elméletet 
a gyakorlattal összekötve valóban 
egyre magasabb százalékot érnek 
el. Kovács I. János például szep­
temberben 100, novemberben 14S, 
Erdödi László szeptemberben 103, 
novemberben 165 százalékot teljesí­
tett Apró Jánosné szeptemberi 112 
százalékos eredményét novemberben 
176 ret, Erdei Ibolya pedig 100-ról 
160 százalékra emelte.

A jó oktatási munka következte­
ben nivósabbá váltak a pártnapok, 
taggyűlések. A legutóbbi elméleti 
pártnapon pé’dául 18 elvi hozzá­
szólás volt és Mikii elvtársnő ott 
jelentette ki:

— Most már látom, hogy meny­
nyire fontos valamennyiünk szá­
mára az ck'atás. De emelkedett az 
agitáció színvonala is. Ezt :s az 
oktatás javára könyvelhetjük el. 
Sárkányné elvtársnő úgy ag'.fált' a 
napokban do'gozóitársai körében:

— A Bútorgyár exportcég. Le­
gyünk büszkék arra• hogy külföldön 
is megbecsülik munkánkat. Ezért 
valóban exportképes árul gyárt­
sunk.

A politikai iskolákról lemorzsoló­
dás nincs. Hiba azért mégis akad: 
az elvtársak nem szeretnek jegyze-

dalmat jegyzetelve dolgoznák fel. 
Nem tett jót az sem, hogy az egyik 
középfokú iskolán előcdóváltozás 
van. Az sem helyes, hogy Pataki 
Istvánná párttitkár elvtársnő ma­
gára vállalja az oktatási munkával 
kapcsolatos ügyek döntő többségé­
nek az intézését is, ahelyett, hogy 
az üzem egyik jól dolgozó mun­
kásnőjét beállítaná oktatási felelős­
nek.

Mindezek az apró hiányosságok 
könnyen kiküszöbölhetők. Megálla­
píthatjuk, hogy általában jól folyik 
az oktatás; munka a Bútorgyárban. 
Ez a termelés és az agitációs mun­
ka színvonalának emelkedésén ke­
resztül is felmérhető!

A termelőszövetkezeti mozgalom 
nyárvégi és koraőszi nagy fejlesz­
tésig sikerei után sok községben cs 
járásban csaknem teljes egészében 
megállt a szervezési munka. A tér- 
meiőcsoportok tagjai csak úgy. 
mint egyes pártszervezetek vezető­
ségei, arra az álláspontra helyez­
kedtek, hogy az idén már eleget 
leltek a követelményeknek és be 
végezték munkájukat a termelő 
szövetkezetek és csoportok fejlesztő 
seben. Ez a káros és helytelen fel 
fogás azt eredményezte, hogy egyes 
városokban és községekben sem­
minemű felvilágosító munka nem 
folyt az egyénileg dolgozó paraszt­
ság körében. Tudniok kell azon­
ban pártszervezeteiknek, népne­
velő' nknek, hogy a termelőszövet­
kezeti mozgalom fejlesztése szí­
vós, partmosó és állandó munkát 
igényel, amelyet egy pillanatra sem 
lehet megszüntetni.

ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS nyilvá­
nul meg dolgozó parasztságunk 
körében most a zárszámadások el­
készítése után a termelőszövetke­
zetek iránt. Ezt az érdeklődést ki 
kel! használnunk. A már belépett 
tszcs-tagoknak, népnevelőinknek 
egyaránt széleskörű, kiterjedt fel­
világosító munkát kell kezdeniük a 
termelőszövetkezetek és termelő­
szövetkezeti csoportok fejlesztése 
és megalakítása érdekében. Az agi­
tációs munkában az alábbi szem­
pontokat is fel kell használni.

JÓ TERMÉSEREDMÉNYEK vol­
tak a termelőszövetkezetekben. A 
haklímánásS „Haladás” termelőszö­
vetkezetnél 100 ho'don termeltek 
búzát, amely 12.3 mázsa átlagter­
mést adott. Az ebesi „Kossuth"- 
nái 80 holdon 12 mázsás termést 
arattak le. Igen jó termés volt a 
nagymacsi ,.Kossuth"-nál, ahol 85 
holdon 15 mázsás termést takarí­
tottak be. Az egyénileg dolgozó 
parasztoknál az átlagtermés igen 
ritka esetben ütötte meg a 9—10 
mázsát. Ezért lépett be" a nádud­
vari Kovács Lajos is, aki Izénkét 
és félholdas középparaszt létére 
kijelentette, hogy a legjobb ter­
mése volt a határban az egyénileg 
dolgozó parasztok között, mégis 
csak tíz és fél mázsás termést ért 
ei és azért lép be a csoportba, mert 
ott 16 mázsát is ei fog érni.

A CUKORRÉPATERMÉS szin­
tén mindenütt jobb volt a tszcs- 
kben, mint az egyéni gazdáknál. 
A nagymacsi „Kossuíh” 219, a 
hajdúnánási „Haladás” 170, hajdú­
nánási „Micsurin" 164 mázsás ter­
mést érlek el, szemben az egyéni­
leg dolgozó parasztok 50—60 má­
zsás átlagos termésével Gyapotban 
a nagymacsi „Kossuth" hat és fél- 
mázsás termését csaknem minden 
tszcs megközelítette, vagy túlha­
ladta. így például az ebesi „Kos­
suth” egy holdon 6 mázsa gyapo­
tot t gyűjtött be. Jó eredményeket 
értek el a csoportok saláíamag ter­
mesztésben, 3—3 és félmázsát 
gyűjtöttek be. Tengeriben ped'g I 
toronymagasan állnak a termelő- 
szövetkezetek az egyénileg dolgozó 
parasz'ok fölött. Az ebesi „Kos­
suth” 29 máz-sás termése egyálta­
lában nem ritkaság a tszcs-kben 
Az egyénileg dolgozó parasztok I

nagy állami támogatást
KAPTAK a csoportok. A pattogd 
„Néptanács” minden állat nélkül 
kezdte meg a gazdasági évet. Ma 
már sertéstörzsük, juhtenyészetük, 
lovaik, marháik vannak. Alg van 
a megyében olyan termelőcsoport, 
amely ne kapott volna szarvasmar­
ha, sertés, vagy juh törzset és 
csaknem valamennyinél a nemes 
baromfi százai nőttek fel. De az 
állami támogatás megmutatkozott 
abban is, hogy műtrágyát, nemes 
vetőmagot a szükséglethez képest 
minden termelőcsoport kapóit. Kap­
tak ezenkívül a csoportok silókat, 
motoros szecskavágókat és külön­
féle gazdasági gépeket. M'ndezek 
nagymértékben megerősítették a 
csoportok _ gazdaságát és elősegí­
tették fejlődésüket.

MEGERŐSÖDTEK A TSZCSK,
mert saját erejükből is nagy be­
ruházásokat hajtottak végre. Így 
a püspökladányi „Október 12” ter­
melőszövetkezet minden adósságát 
kifizette és több. mint hatvanezer 
forintot tartalékolt a szövetkezeti 
alapra.„A Hajdúszoboszlói „Vörös 
Csillag” szövetkezet megerősítésé­
re 112.253 forintot fordított. Általá­
ban véve a megye minden terme­
lőszövetkezete és csoportja 60.000 
forint fölött ruházott be saját ere­
jéből a szövetkezet gazdasági fej­
lesztésére. Ugyancsak nagy össze­
geket tesznek ki a szövetkezetek­
nél és csoportoknál az üzemi alap­
ra fordított összegek. A Hajdúszo­
boszlói „Vörös Csillag" 113.629 fo­
rintot fektét be az üzemi alapba. A 
nánási „Haladás" 98.000 forintot 
fordított vetőmagra és takarmány­
ra.^ Ezek a tények rávilágítanak 
szövetkezeteink nagymértékű gaz­
dasági megerősödésére. A termelő- 
szövetkezeteknél és csoportoknál 
nem lesz Irány az idén faltam 
ban, sem vetőmagban.

karmarry-

ó, ha 
telt el.

10—11 mázsás termést ér-

Ma negyven vagongyári tanuló indul el 
az ózdi bányába

Az út; benépesedik. A Vagongyár szünetet. Hallották ők is Rákosi
dudája megszólal, Háromnegyed 7 
az idő.

A gyárban már nagy az izgalom 
a tanulók közölt. Az egyik kocsi 
mellett két szegecs lekalapálása 
közti szünetben arról folyik a vita, 
hogy 14» megy és ki nem- Az esz­
tergályosok egymást kérdezgetik:

— Te jössz?
— Megyek.
— Hát te?
— Én nem tudok — és szomorút 

sóhajt a fiatal fiú.
Hová készülnek a jövő esztergá­

lyosai, lakatosai, sztahanovistái, újí­
tói, mérnökei?

Erre is választ kapunk.
A Vagongyár másodéves tanulói 

az egyik ózdi bányába indulnak el 
ma este. Olt töltik a karácsonyi

elvtársnak a bányászkongresszuson 
elmondott beszédét. Tudják, honnan 
jön tíe gyárba a szén, ami a moz­
donyokat hajtja, a 2000 tonnás és az 
500 km,-es szerelvényeket viszi. Ép­
pen ezért segítséget adnak a bá­
nyászoknak a széncsata győzelmes 
befejezéséhez. Ezért mennek boldo­
gan le a tárnák mélyére.

Negyven fiatal fiú ma este kél 
útra. A DISZ tagjai valamennyien. 
Nagy feladatot vállaltak magukra. 
Bebizonyítják Pártunknak, Rákosi 
elvtársnak: eleget tesznek az eléjük 
állított követelményeknek, megerő­
sítik szervezetüké*, harcos, a kom- 
szomolisiák útját járó fiatalokká 
vá’nak,

KENDE LÁSZLÓ

BIZTOS, SZÉP JÖVEDELEMRE
tettek szert a tszcs-k tagjai. A 
munkaegység minden esetben el­
éri a 15—18 forintot és igen gyak­
ran 20 forint főié emelkedik! A 
tagok részesültek a terményekben 
is. Kivétel nélkül m'nden tag meg­
kapta kenyérgabonából a fejadag­
ját. De emellett kaplak tengerit, 
árpát, szalmát, sőt, mint a pattog! 
„Néptanács”-ná! történt, zsírt, diót 
és birsalmát is. Ugyancsak a pal- 
lagi ,,Néptanács’’-ná! minden egyes 
tag 10—15 libát is kapott a cso­
porttól A tengeri mennyisége je­
lentékeny voll, amit a csoport tagok 
kaptak. így a kábái „Dózsa" tszcs 
ben Szennyes András és fia 23 má­
zsa tengerit kapott, összegezve a 
juttatott dolgokat,, a termelőszövet­
kezetek tagjai jövedelme 7—12 ezer 
forint körül mozog.

Ilyen jövedelem mellett aztán nem 
csoda, hogy a nyáron szekérde- 
rékszámra vitték haza a különféle 
vászon- és bőrárut. A derecske! 
termelőcsoportnál a tagok 22 ke­
rékpárt vásároltak meg.

ÁLLANDÓAN LÉPNEK BE a
termelőszövetkezetekbe egyénileg 
dolgozó parasztok, mert látják, 
hogy" a csoportok fejlődése roha­
mos és a csoporttagok nagy lé­
péseket tettek a jólét útján már az 
első évben is. Az idén meggyőződ­
tek arról, hogy a csoportban biz­
tosabb, gondtalanabb élet vár rá­
juk. Hiszen a tszcs gondoskodik az 
öregekről és nem szenvednek
hiányt a betegek sem. Végül az. is 
meggyőző erővel hatolt az egyé­
nileg dolgozó parasztokra, hogy 
a csoportban biztosabb és nagyobb 
a jövedelem is. mint az egyéni gaz. 
daságokban.

Az egyénileg dolgozó parasztok 
közelednek a termelőszövetkezetek 
felé. Most, a zárszámadások ismer­
tetése útján elő kell segítenünk kö. 
zeledésüket, bátorítani kell őket és 
el kell oszlatni kételyeiket. Az el­
következő hetekben ez a tezcs-(a- 
gok cs a népnevelők feladata- Ezt 
a feladatot becsülettel végre kell 
hajtani, ezt kívánja tőlünk a haza. 
a béke érdeke és a dolgozó pa­
rasztság felemelkedése,
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ÖRÖKRE SARATOK MARADUNKA mai való életből meríti tárgyát, 
a „Kis Katalin házassága“ c. film

„Ä Magyar Népköztársaság ne­
vében önöket házastársaknak 
nyilvánítom” — hangzik el a szó 
az anyakönyvi hivatalban, s ezzel 
indul cl a film cselekménye.

Kis Katalin, aki Varga Jóská­
nak. az öntudatos kommunista 
szó v dm este r ne k lett a felesége,

hivatkozással. A párttitkár felvi­
lágosítja, hogy az nem megy 
ilyen könnyen, azt munkával, ta­
nulással, a Párthoz való hűség 
bebizonyításával kell kiérdemelni 

Kata későbbi viselkedése bebi­
zonyítja, még nem elég érett ar­
ra, hogy a Párt tagja lehessen

maga elég öntudatlan munkásnő 
még, s ez okozza, hogy esküvője 
napján Barna párttitkártól tagje- 
iöltfelvételét kéri, férjére való

Kezdetben az egyéni boldogság 
az, amit központi kérdésnek tart, 
s éppen ezért nem érti meg fér­
jét s a többi, termelésben élen­

járó munkásnőket, akiket minden 
cselekedetükben a közös cél, a 
közös boldogság elérése vezet.

A párttitkár az, aki Kata se­
gítségére siet. Bíztató szavakkal 
serkenti a jobb munkára, s meg­
mutatja azt az irtat, amelyen ha­
ladnia kell, hogy öntudatos mun­
kás váljék belőle is.

A film híven visszatükrözi né­
pünk új életének szépségét, de­
rűjét, a becsület és dicsőség dol­
gává vált munka örömét, a fia­
talság jókedvét, egészséges opti­
mizmusát. Ezzel szemben nevetsé­
gessé teszi a régit, az elavultat, 
a múltból itt maradt, a múltat 
képviselő figurákat, s ldnevetteti 
az új emberekben is a múltból 
bennünkmaradt polgári tulajdon­
ságokat, az önzést, a maradisá- 
go-t, a nők jogsainak és kötelessé­
gének lekicsinylését.

Bemutatja a film az ellenséget, 
de ugyanakkor a néphez hti mű­
szaki értelmiséget is, akt átadja 
tudását a munkásnak, és nyíltan 
áll ástfoglal a Párt, a munkásosz­
tály, az igazság mellett.

Mindazok, akik megnézik ezt a 
filmet, megtanulják a film hősé­
vel együtt, hogy házasságukat, 
magánéletüket is csak úgy tud­
ják igazán boldoggá és széppé 
tenni, ha nemcsak házastársak, 
hanem elvtársak és munkatársak 
lesznek és hasznos tagjaivá vál­
nak szocializmust építő társadal­
munknak.

A film kedves jelenete Kis Ka­
talin tagj elöl-tf el vét e’ e, ahoi nem­
csak Kis Katalint, de férjét is 
erősen megbírálják, amiért nem 
segített Katának a nehézségek 
leküzdésében.

„Kis Katalin házasságáéból so­
kat tanulhatunk. Látjuk, hogy 
vannak nehézségek a munkához 
való új viszony, az új erkölcs, az 
újtipusú szocialista ember kiala­
kítása során, de ezek a nehézsé­
gek könnyen legyőzhetők, annál 
is inkább, mert a Párt és a 
marxi-lenini elmélet, a dolgozó 
társadalom segít megoldani őket.

lííemET

MegyebiKottság közleménye.

December 16-án, szombaton este 6 
órakor előadás a Pártokiatás Hazá­
ban. Előadó: Győri Gáspár elvtárs 
MDP Hajdú-Bthar Megyei Bizottság 
ágit. prop. osztályának titkára. Az 
előadás anyaga .Tanuljunk a szov­
jet agitátoroktól"! Előadás az alap­
os üzemi szervezetek ágit. prop. és 
népnevelő felelősük részére.

Városi pártbizottság közleménye.
Vasárnap délelőtt 2 órakor titkári 

értekezletet tartunk az üzemi, hiva­
tali, kereskedelmi, körzeti tszcs és 
tanyai titkár elvtársak részére a Bel­
város JIT/helyiségében (Vörös Hadse- 
reg-útja 28.).

Az összes egyéni tanulóknak hét­
főn délután 6 órakor konferenciát 
tartunk a Pártoktatás Házában.

A falujáró felelős elvtársak érte­
kezletét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk az MSZT ki tanácstermében 
.Vörös Hacteereg-útja. 4C—47. m.

A középfokú politikai Iskolák anya­
ga a Városi Bizottságnál átvehető, az 
előző anyagok árát kérjük kifizetni. 
Oktatási bizottság.

Tömegszer vezeti 
közleményeit

Kiasz. Felhívjuk a tizes csoport, 
vezetőket, hogy a Néplap előfizetési 
szelvényekkel ma délig számoljanak 
el. — Azok az iparosok, a leiknél 
MSZT belépési nyilatkozatok vannak 
kitöltve adják be. — Kőművesmes­
tert szakosztály ma 5 órakor ülést 
tart.

Házfelügyelők szakszervezete vasár­
nap délután 5 órakor Vörös Hadse­
reg-útja 58. szám alatt igen fontos 
üifyben taggyűlést tart. — Háztartási 
alkalmazottak szakszervezete ma este 
7 órai kezdettel műsoros előadást 
rendez.

K1SOSZ. Ma délután ß órakor ősze. 
rés szakosztályi taggyűlés lesz. — 
Tüzifakereskedök szakosztálya hétfőn 
délután fél 5 órakor taggyűlést tart. 
Hétfőn délután 6 órakor természet- 
tudományi előadás.

Várható időjárás: Erősen fel­
hős, többfelé ködös, csapadé­
kos idő, Mérsékelt, időnkint 
élénkebb déli, délnyugati szél. 
A hőmérséklet fokozatosan to­
vább emelkedik.

Háztartási Alkalmazottak 
Szakszervezete ma este 7 órai 
kezdettel tánccal egybekötött 
műsoros estet rendez Széche- 
nyi-u. l/b. alatt. Kérjük a mun­
káltatókat, hogy a szaktársnő­
ket engedjék el. (x).

Iíáda Sándor vegyészmérnök 
Kerékgyártó Magdolnával de­
cember 16-án délután fél 5 
órakor tartja esküvőjét Hajdú- 
böszörményben, a Kálvin-téri 
templomban.

Debrecen város pénzügyi 
osztálya kisebb-nagyobb téte­
lekben, igen kedvező feltételek 
mellett, különböző fajtájú, ko­
rú és ivarú juhot helyez ki 
tartásra. Tartási feltételek 
megtudhatók a Városi Tanács­
háza I. emelet 18 számú szobá­
jában.

Az Állami Zeneiskola har­
madik bérleti hangversenyét,
amelyen Mozart művek kerül­
nek bemutatásra vasárnap es­
te 8 órai kezdettel tartja az 
Intézet nagytermében.

Ma este 7 órai kezdettel a 
Belváros IV. DISZ szervezete 
soortbált rendez, melyre min­
denkit. szeretettel hív és vár a 
vezetőség.

Az élelmiszerüzletek kivéte­
lével. egyéb üzletek vasárnap 
délelőtt 10 órától dé'után 6 
óráig •— a clobénykisárúsok is 
— nyitva lesznek.

A II, számú Posta dolgozói 
december 16-án, este 8 órai kéz­
iéi, a volt ,,Margitéban előa­
dással egybekötött táncmulat­
ságot rendeznek, melyre min­
denkit meghívunk. Belépődíj 2 
forint. (x)

A Leány-utcai általános is­
kola Szülői Munkaközössége a 
honvédség kerületi parancs­
nokságának kultúrgárdá jával 
és az iskola növendékeivel ka­
röltve ma műsoros délutánt 
rendez négy órai kezdettel az 
Államrendőrség kultúrterme 
ben.'

A debreceni járásbíróság elé 
került Ringwald Árpád buda­
pesti Wesselényi-utcai keres' 
kedő árdrágítás miatt. Ring- 
wald az egyeki vásárban a 
karton méterét 12.60 helyett 20 
forintért árulta a dolgozó pa­
rasztasszonyoknak. A járásbí­
róság előtt először tagadni 
igyekezett, de a tanuk igazol­
ták az árdrágítást. Ringwald 
Árpádot a járásbíróság 3000 
forint pénzbüntetésre ítélte.

Filmek a háborús uszítás 
szolgálatában. Annyi háborúra 
uszító filmet készítenek Holly­
woodban’, hogy az egyes mű­
termekben sokszor nincs elég 
fegyver a szereplők felfegy­
verzésére. Az „Őrjárat Koreá­
ban“, „Hadművelet a Csendes 
óceánon“, „A titkos tengera­
lattjáró“ és hasonló rém filmek 
jelennek meg az amerikai kö­
zönség, békeellenes uszítására.

Mi, a kismarjai állami gaz­
daság dolgozói is nagy öröm­
mel olvastuk a Néplapból, 
hogy a szomszédos román népi 
demokrácia dolgozói megláto­
gattak bennünket, r Román 
Magyar Barátsági Héten.

Nagyon örülünk mi, dolgozó 
emberek a román-magyar ba­
rátságnak. A múltban bennün­
ket úgy tanítottak az urak, 
hogy gyűlöljük egymást. Nem 
engedték, hogy egymásra ta­
láljon a két ország dolgozó né­
pe. Pedig a románoknak is az 
fájt, ami nekünk. A múltban 
ők is rabok voltak, nyomorú­
ságban éltek.

A Szovjet Hadsereg felsza­
badítása hozta meg számunkra 
a szabadságot és mind a két 
nép elindulhatott egyforma 
úton. Azon az úton, amely a 
fejlődés, a boldogulás felé ve­
zet.

Mi, a kismarjai állami gaz­
daság dolgozói örömmel kö­
szöntjük a román-magyar ba­
rátságot, a román vendégeket 
Ők is, meg mi is egy célért 
harcolunk: a szocializmusért és 
a békéért, éppen ezért örök 
barátok maradunk.

Mona Lajos,
A kismarjai állami gazdaság 

dolgozója.

Ma este lesz a MOV. Fühaiminihiisok 
III. bérleti hangversenye

A .Vasutas Szakszervezet F ’har­
monikus Zenekara nyolc hangver­
senyből álló bérielének most sorra- 
kerülö Ili. hangversenyére Bach- 

: müveket és mai magyar müveket 
.űzött ki. A műsor első részében 
két Bach-mű hangzik fel, megemlé­
kezésül a zeneköltő halálának 200. 
évfordulójáról. Bach 111. branden­
burgi versenye a műsor e'sö szá­
ma, amelyet a d-mo'.l zongoraver­
seny követ, Kosa György zongora­
művész előadásában. A műsor má­
sodik részében két mai magyar

szerző egy-egy műve szerepel: az 
■idén egyszer már hallott We ner: 
Szerenád és Tardos Béla nagyzeití- 
knrra és vegyeskarra irt Május: 
kantátája. Ä kantátában közremű­
ködik a Megyei Tanács Népi 
Együttesének kórusa. A hangver­
senyt Rubányi Vilmos vezény!'.

Kivételesen — az Arany B!ka 
kultúrotthonná törlénő átalakításá­
nak munkálatai miatt — ez a hang­
verseny ma este 8 órai kezdettel a 
Magyar-Szovjet Társaság nagyter­
mében (Vörös, hadsereg útja 45.) 
kerül megrendezésre.

A miskolci képzőművészek kiállítása 
Debrecenben

A Déri Múzeumban vasárnap 
nyílik meg a miskolci képzőművé­
szek kiállítása, ugyanakkor a deb­
receni képzőművészek kiállítása 
Miskolcon, A kiállítás megnyitásá­
ra a miskolci Városi Tanács kép­
viseletében Jászberényi József, az 
oktatási osztály vezetője is meg- 
je'en k. Ezen a kiállításon a mis­
kolci festők e'sősorban a felszaba­
dulás ófa komponált müveiket mu­
tatják be. Köztük van Döbröczöni 
Kálmán: Paraszt fiú című képe, 
amely a budapesti Műcsarnokban 
rendezett I. Magyar Képzőművé­
szeti Kiállításon is szerepeit, to­
vábbá képviselve van két képpel az 
ugyancsak e kiállításon szereplő és 
dijat nyert Ficzere László. A har­
mincöt darabból álló leállítás szá­

mot ad arról a nagy lendületről, 
amely a miskolci képzőművészeket 
eltölti és a szocialista építésünk 
munkáját már témaválasztással is 
igyekszik előmozdítani.

A képk'állítást, amelyet a két 
múzeum kölcsönösen kezdeménye­
zett. annak a bizonyságául tekint­
hetjük, hogy a régi kulturális kap­
csolatok a két város között feé’.e- 
dőben vaunak.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangfa — Arany-bérlet.

Vasárnap d. u. íél 4 órakor: Ame-, 
rika hangja — Bciietszünet.

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika
hangja — Béi’lei szünet.

Kedden este 7 órakor: Amerika
hangja — Bérletszünet.

Szerdán este 7 órakor: Házasság
hozománnyal — Vörösmarty, bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Házas­
ság hozománnyal — Csokonai bérlet.

Pénteken es le 8 órakor: Házasság 
hozománnyal — Puskin-bérlet.

v L r IC O n :
3, 5, 7 órakor

X Ui MOZI:
4, 6, 8 órakor

Kis Katalin 
házassága

Mészáros Ági, Szirtes Adám 
főszereplésével 

Uj magyar film

BEKE-MOZI:
4, 6, 8 órakor

FákIya-müstirban 1 és 2 fo­
rintos helyarakkal:

Ural fényei
színes filmen 

és a
Megujhodott föld

Híradók!

„JOHN — A BCKE KATONÁJA* 
CÍMMEL uj darabot mutat 

BE A MOSZKVAI PUSKIN 
SZÍNHÁZ

A moszkvai „Puskin” dráma! 
színház J. Krotkov „John — a bé­
ke katonája” című darabjának be­
mutatására készül

A darab cselekménye a mai Ame. 
fikában játszódik le. Bemutatja 
Amerika népének legjobb képvise­
lőd — a béke aktív harcosait. Ezek 
között van John Robertson, a le­
hetséges színész is, „a béke kato­
nája”.

A „John —- a béke katonája” cí­
mű darabot a Sztá'in-díjas Ványin, 
a Szovjetunió népművésze rendez­
te. Jolin Robertson szerepet Naz- 
vánov, az Oroszországi Szocialista 
Szövetséges Szovjet köztársaság
Sztáiin-díjfls érdemes művésze ala­
kítja.

ügyeletes gyógyszertárak:
December 16, 17, 18, 19, 20, 
21, 22-én 16/18 számú gyógy­
szertár, Vörös Hadsereg-útja 
31., 16'16 számú gyógyszertár, 
Csapó-utca 22, 16/4 számú
gyógyszertár, V ámospércsi-út

URA N I A
Hajdúböszörmény

Dec. 16 17, 18-án 
Szovjet film Balsac Gobseck című 

elbeszélése nyomán

Uz§orás
Dec. 20—21.én

Egyetemi éveim
Előadások hétköznap S—8, vasár­
nap 4—6—8 órakor. — Vasárnap 
délelőtt 8—U-ig ifjúsági előadás 
Tömegszervezetek! Vasárnap kivé­
telével 1 rt.os legyek érvényesek 

bármely előadásra
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Péier János református iBspit, a BéteviiÉgíanács lagia és Hazai Jenő 
ezredes bekenagygyiílést farlanak vasárnap BeretlyéújíaStóan

H furpi m rv> 1.A berettyóújfalui MNDSZ he­
lyiségeiben már szorgalmas ssz- 
szonykezek szabják a vörös és 
fehér dekorációs anyagot. Simít­
ják, ragasztják, nézegetik.

-- Nagyon szépnek kell ennek 
Sennie — mondogatják hisz a 
békenagygyűlésre megyünk vele.

A Párt, az MNI>SZ, a DISZ, n 
DÉFOSZ, a pedagógusok mind 
mozgósítják va.amc.auyt tagjukat, 
hogy ezen a nagygyűlésen való­
ban képviselve legyen Berettyóúj­
falu minden békeszerető dolgo­
zója.

A békebizottság csúcsszervének 
titkára már hétfőn összehívta a 
községben mtiködö 29 békevédel­
mi bizottság titkárait, elnökét s 
együtt megbeszélték a tennivaló­
kat. Ne legyen a faluban vasár­
napig egyetlen ember sem, aki ne 
tudna a békegyülésröl — ennek a 
szenemében indultak el a békebi­
zottsági tagok szerte a faluiba, 
mozgósító munkájukat végezni.

— Beosztottuk házak szerint á

népnevelőket — mondja Kovács 
József elvtárs, népnevelőfelelős •—, 
így nem marad ki senki sem. De 
tartunk kisgyüléseket is. Szomba­
ton este pedig minden utcában — 
nagyobb utcákban két helyen is 
— békegyülések lesznek.

— Nagyon örülünk — nyilat­
kozik Hajdú Sándörné dolgozó 
paraszt asszony —, hogy a mi 
községünkben olyan küldöttek 
tartanak békegyülést, akik kint 
jártak Varsóban is. Ott találkoz­
tak a világ minden tájáról össze­
jött harcos békeküldöttekkel. Azt 
várjuk tőlük, hogy átadják ne­
künk azt, amit Varsóban láttak, 
hallottak, ffin pedig ígérem azt, 
hogy minden szomszédom ott 
lesz, mert együtt megyünk meg­
hallgatni őket.

Id Veress Jánost nemigen látni 
gyűléseken, nyilvános helyeken. 
Újságot sem igen olvas, rosszak 
már a szemel. De most hogy a 
népnevelők felkeresték — aminek 
nagyon örült —, így beszélt:'

— Ha a békéről van szó, akkor 
én sem akarok kimaradni. Nehe­
zemre esik már a járás, de azézt 
a békegyülésre elmegyek. En már 
öreg vagyok, de örülök, hogy jó 
katonának nevelik a fiamat, ö ha 
ke I, fegyverrel is megvédi békén­
ket.

-I tikász Andrásáé most vett szép 
új ruhát s örömmel mondotta, 
hogy nagyón boldog, mert lég- 
e'öször a békenagygyülésre megy 
el benne.

Mozgalmas a falu. Esténként 
népnevelők járják a házakat s ha 
más kérdésben szokott is ellen­
vetés lenni, a béke ügye minden­
kit egyformán érint, egy akarat­
tal mondják mindenhol: _ Ott
leszünk a békeküldöttek beszá­
molóját megha'lgatni. Péter Já­
nos püspököt és Hazai Jenőt, nép. 
hadseregünk ezredesét mi küld­
tük Varsóba, helyettünk. Meg 
kell hallgatnunk őket azért is, 
hogy halljuk, mit kell tennünk, 
hogy a békét megőrizhessük.

Holnap alakul meg Debrecenben a Magyar 
Történelmi Társulat kelet magyarországi csoportja

IVasongyirlcocsiESZtályaésRazámnííhelfe
befejezte ezévi tervit

Mi van a mosdony.szereidével?
A Debreceni Járműjavító AV dolgozói november 21-én vállal­

tak, hogy ezévi tervültet december 15 re befejezik.
I i kaptuk a hírt a Vagongyár kocsiosztályának mtisza-
ki 1ve5,e .OÍ*° ’ hogy vállalásukat már december 11-re teljesítették és 
a határidőnél 20 nappal előbb befejezték ezévi tervüket. A kazán- 
kováesmuhely is jelentkezett; az ott dolgozó munkások december 
,g'®n fé,!u!an perckor Szilvesztert tartottak és tegnap már 
1851. évi tervük első napját teljesítették.
,,, A mozdonyszereidében is tettek felajánlást a dolgozók. VáUal- 
ták ők is, hogy december 15-én végeznek az 1950 es tervvel. ílán- 
tor István Kelemen Dezső, Bacsó György, Deák József és Ko-. 
vácsm László armaturnjavitok betartották a szavukat: tcljesí- 
te tok Vállalásukat. A mozdonyszerelúe dolgozói azonban nem tét- 
ek eleget együttes felajánlásuknak, még nem teljesítették ezévi 

tervüket Az elmaradásban közrejátszik ugyan az elmúlt hónapok- 
ban fennálló anyaghiány, viszont ezt a hiányosságot a műszaki ve- 
ze őség mar kiküszöbölte. így a közeü napokban ez az üzemrész 
is befejezi 1950-es tervét.

De várjuk az esztergályos műhely, a karbantartás és a többi 
üzemrész tervteljesítéséről szóló jelentést is.

Tanultunk
a szovjet agitátoroktól

Ma a Púrlokía ás Házában 
Győri Gáspár elvtárs tart előadást

Napjainkban az imperialista ag­
resszió háborús gyújtogatása külö­
nösen időszerűvé és szükségszerűvé 
teszi a béka erőinek Összefogását, 
a békéért vívott küzdelmünk terv­
szerű magszervezését. A Szovjet­
unió és a nép: demokráciák dolgo­
zói céltudatos termelőmunkájukkal 
küzdenek a békéért: a munka esz­
közeivel vívják azt a csatát, ame­
lyet Koréra szabadságharcosai és 
Kína önkéntes bókiharccsa; fegy­
vereik erejével, dicsőségesen har­
colnak meg. Kiveszik a részüket 
ebből a békeharcból a tudomány 
munkásai s a tudományos egyesü­
letek lg.
/. 1 veszi részét ebből a békéért ví- 
1 v volt harcból a történettudo­
mány is. A békéért, a szabadságért- 
az elnyomás és kizsákmányolás el­
len vívott harcban legfontosabb 9 
dolgozó osztályok politikai öntuda­
ta. Ennek az öntudatnak a kialakí­
tásában pedig nagy szerepe van a 
társadalom fejlődésének törvény- 
szerütégeit vizsgáló történettudo­
mánynak. De a töriénetiudomány 
csak akkor válhat az élet tanító- 
mesterévé, csak akkor lehet a ta­
pasztalatok gazdag forrása, ha szo­
ros kapcsolatba kerül a szocializ­
mus erőivel, a munkásosz'állyal és 
annak elméleiével. A történettudo­
mány csak akkor válhat a reakció 
eszközéből a béke fegyverévé, ha 
a béke legfőbb támaszának, a mun- 
kásosztá ynak világnézetére, erre a 
szilárd és megingathatatlan: erre az 
egyedül tudományos alapra épül fel.

Erre a szilárd alapra támaszkodik 
az 1043 márciusában, újjáalakult 
Magyar Történelmi Társulat mun­
kássága. Az újjászervezett Társu­
lat már eddig is hatalmas munkás­
ságot fejtett ki. Vándorgyűlései 
egész során fűzte szorosabbra a 
kapcsolatot a fővárosi és a vidéki 
történészek között. Budapesten és 
az ország más részein megtartott 
élőadó és vitaülésein a történettu­
domány számos kérdését világította 
mag. Eddig elhanyagolt problémá­
kat vetett föl s closz'aVa azt a 
mesterségesen íel'dézett ködöt- 
amellyel a reakció a magyar tör­
ténelem haladó hagyományait be­
burkolta.
j'rmok az átalakulásnak jegyé-
J ben születtek meg a Társulat 

legújabb kiadványai. A Társulat 
folyóirata, a Századok, haladó ha­
gyományaink feltárásával és a nép 
ellenségeinek leleplezésével Is erő­
st ti a dolgozó nép öntudatát és a 
békeharcot.

A töriénetiudomány terén már 
eddig is jelentős eredmények mu­
tatkoztak. A magyar történelem el­
hanyagolt, vagy helytelenül tár­
gyalt kérdéseit marxí.s'a ionmlsfa 
fe dolgozásban viszik az olvasók e-é. 
A Magvar Tudományos Akadémia 
Irányításával é nagyszabású mun­
kálatokat a Magyar Történelmi 
Társulat, a Történettudományi in­
tézet, a Munkásmozgalmi Intézet és

az Országos Levéltár végezte. Soha 
ennyi történész nem dolgozhatott, 
soha nem voltak a munkafal tételek 
ilyen nagyvonalúan biztosítva. AZ 
idén megindult és részben jövőre 
átnyu’ó munkák nagy figyelmet 
szeneinek a magyar parasztság 
történetének, értékes forrásanyagot 
gyűjtenek az első magyar köztár­
sasági mozgalomra, 1848 49 tör'éne­
iére. Nagy figyelmet szentelnek a 
mér folyó munkák a 19. és a 20. 
század igazi történetének megis­
mertetésére.

z 1951-63 év történész^etvének 
középpontjában ez a halaszt- 

hata'lan feladat áll. hogy az egye­
temi és a főiskolai ifjúság kezébe 
hagy, á'fogó, új magyar történetet 
ke’I adni. Az egyetemi tankönyv öt 

I kötetének szerkesztői és írói' idő- 
! rendben haladva: Mo'nár Erik, Etó- 
j be* Győző, Gerőhé Fazekas Erzsé­
bet. Mód A’adár és And es Erzsé­
bet. A mintegy 600 oldalas kötetek

anyaggyüjtő munkálatai 1951 január 
1 -én indulnak meg.

A magyar töríéttészEk kiveszik ré­
szüket a termelés nagy harcából s 
bebizonyítják, hogy a tudományt a 
nép érdekében művelik. Hónapról 
hónapra jelennek meg mónográí.ák, 
forráskiadványok.

, ársula unk újjáalakulása óta ed- 
^ dg ia szaros kapcsolatot tar­

tott fenn Debrecen történészeivel és 
a haladó történ áltudomány ered­
ményei iránti éíd:k cdőkkel. Szep­
tember óta pedig az Egyetem Tör­
téneti Intézetével együtt két deb­
receni munkacsoportot is szervezett. 
A keleímagyarorrzági csoport meg­
alakulása ezt a kapcsolatot még 
jobban megerősíti. Ez pedig azt je­
len i. hogy a haladó történettudo­
mány Debrecenben újabb erősítést 
nyer s raj'a keresztül újabb harco­
sokkal gyarapszik a békeharc egy­
re növekvő és erősödő tábora.

A Magyar Történelmi Társuldt 
debreceni előkészítő bizottsága.

„Tanu’junk a szovjet agitá­
toroktól'1 címén ma este 6 óra­
kor a Pártoktatás Házában 
(Csapó-utca 2) Győri Gáspái 
elvtárs, Pártunk Megyei Bi­
zottsága ágit. prop. osztályá­
nak titkára tart előadást. A 
kitűnő Szovjet agitátorok szí­
vós népnevelő munkájának 
módszereiről. eredményeiről

beszél majd Győri elvtárs.
Az érdeklődéssel várt elő-' 

adáson az üzemi és kerületi 
pártszervezetek ágit. prop. fe­
lelősei és népnevelő felelősei 
részére kötelező a megjelenés.

A Pártoktatás Házában 
egyébként a jövő héten több 
előadás lesz.

Ifjúsági üzemrész a vmg&mgyári 
rugékováesmühelyben

Folynak a DISZ réznlííségválaszíások 
Debrecen legnagyobb tizemében

Nagyobb terffiésmdmények eléréséi 
biztosítja a szerződéses fe meiés

A termelést szerződések kötése 
tovább tart és naponta érkeznek 
jelentések kimagasló eredmények­
ről. A jó felvilágosító munka nyo­
mán Nagykerck’ben Pető Béla és 
Rácz Lajos népnevelők egy nap 
alatt 56 holdra íratlak alá terme­
lési szerződést. Az eredményt an­
nak köszönhetik, hogy megmagya­
rázták a dolgozó parasztoknak, me­
lyen előnyöket je'ent, ha szerződé­
sesén termelnek. Elmondo'ták. hogy 
a nagyobb átvételi áron felöl j na­
gyobb terméseredményeket is b:zío- 
sít a szerződéses termelés, mert 
az, aki szerződik az állammal, _ ka­
matmentes hite’re kapja a műtrá­
gyát, a nemesített vetőmagot. Ta­
vaszidőben, armkor a dolgozó pa­
rasztnál legjobban ke’I a pénz, ter­
melési előleget is adnak.

A növényíermeltető vállalat 
gondoskodik arról, hogy . az 
ipari növények terme éséhez 
szükséges tanácsokat megad­
ják és mindenben segítsék á 
termelőt, hogy minél nagyobb 

eredményeket érjen el.
A főbb növényeknél prémiumot 

fizetnek, tehát a rendes átvéte’i 
áron felíl! még jutalmat kap az, ak 
az átlagnál többet termel ^földjén. 
Ezen felül a dolgozó nép állama k‘- 
tünteti azokat a termelőket, akik jó 
munkájukkal k'magasló termésered­
ményeket érnek el.

Sok községünkben, így Varaso­
don Sápon és Darvason már túlha­
ladták az előírt terület lekötését.

A szerződtetés munkájából a 
DISZ tagsága Is több helyen 

jól kiveszi a részét.
Komád ban Tóth István 35 .holdra 
szerződtetett, Gombos Gyula ta­
nácstág 40 holdra. Hajdúnánáson

Holló Balázs és Kapus Pá! DlSZ- 
tagok tevékenykedtek eredménye­
sen a szerződéses termelés sikeré­
ért.

A gondos felvilágosító munka 
egy hét alatt a 70 százalékos ered­
ményhez segítette megyénket a 
termelési szerződések kötésénél. A 
felvilágosító munka fokozásával, a 
szerződéses termelés jó eredmé­
nyeit élvező dolgozó parasztok jö­
vedelmeinek ismertetésével tovább 
növelhetjük elért eredményeiket és 
rövidesen elérhetjük a 100 száza­
lékos teljesítést.

Szerkesztőség postája
Dobi Lajos Kishegyes, „Kossuth" 

termelőszövetkezeti csoport: , A kis, 
földtiérlők sorsa" címen Beküldött 
levelét megkaptuk, felhasználjuk la­
punkban. Levelével gyakrabban ke­
resse fel szerkesztőségünket a jövő. 
bén

gdrdi János gimnáziumi igazgató, 
Berettyóújfalu: Levelét megkaptuk, 
köszönjük. A tszcs tag részéről való­
ban szép felajánlás Volt a 100 forint. 
A levelet leközöljük.

Kállay József_ Prímó Lajos, Ce­
mentipari Vállalat! Leveleiket az 
utóbbi időben hiányoljuk, írjanak 
rendszeresebben. Várjuk írásaikat.

Kanlzsi Pál, Vámospércs: Legutóbbi 
levelünkre még nem válaszolt, kér- 
jük, írjon mielőbb.

Sárközi István. Járómüjavító AV: 
Az MSZT kultúre.-.t’.c! kapcsolatos le­
velét feldolgoztuk. Kérjük, hogy ígé_ 
rétéhez híven írjon gyakrabban.

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek október 27-1 ülésén Rákosi e.v- 
társ megjelölt' a dolgozó nép s 
ezen beiül ez ifjúság feladatait ab­
ban a harcban, mely hazánk szer­
dal sla építéséért, békénk megvé­
déséért folyik. Ezt követően a 
DISZ Központi Vezetősége elfo­
gadta az új szervezeti szabályza­
tot. Ennek értelmében az ország 
m fiden DISZ-alapszervezetében új 
vezetőséget választanak.

A vagon gyári ifjúmunkások
december 22-re az üzem mind 
a 13 DISZ alápszérvezetében 
megválasztják az új vezetősé- j

get.
Jó volt a választások előkészítése ■ nul azon dolgozik, 
is. mert az ütemtervet a pártszer­
vezet útmutatásai alapján dolgoz­
ták ki Elénk röpgyűíéeeket tar­
tottak és alapszervezetenként há­
rom kultúrműsort rendeztek.

A röpgyíí éseken nagyszámban

a kocsiosztály ifjúmunkásai nevé­
ben ezt mondta:

— Nekünk, a kocsiosztály ifjú­
munkásainak leghöbb vágyunk az, 
hogy; megalakítsuk a rugókovács-’ 
műhely példáján itt is az ifjúsági 
műbe yrészt. Tervünket valóravált- 
juk és ígérjük, hogy méltó ver­
senytársai leszünk a rugókovács- 
mííhely ifjúsági üzemrészének.

Fiák elvtárs a legjobb alvázas 
brigádban dolgozik. 

Teljesítménye 129 százalék, melyet 
Sztálin e’víárs 71. születésnapjára 
135 százalékra emel tel. M nt DliaZ- 
titkár, jó példával jár elől ifjúmun­
kás társai előtt. Most fáradhatatla- 

hogy mielőbb 
megszervezze az ifjúsági üzem­
részt a szemé’ykocs osztályon. 
Munkájában segít: a Párt és az 
üzemi DISZ-bizottság is.

A XIII. alapszervezet ifjúmunká­
sai, a tanulók már megválasztották

megjelentek az idősebb dolgózók is. | új DISZ Vezetőségüket és most 
Szűcs János elvtárs, az Üzem párt- újabb feladatok végrehajtását tüz- 
b'zottságának titkára előzőleg már fék maguk elé. December 16-íól 
felhívta az alapszérvezetí párttit­
kár elvtáreak figyelmét, hogy tá­
mogassák aZ ifjúság munkáját.

Az alapszervezeti titkárok moz­
gósították a Párt népnevelőit, 
akik az ifjúgárdistákkal kar­
öltve az ifjúság legszélesebb 
köreiben ismertették a vézető- 

ségv'álasztás jelentőségét.
Az tizem büszkesége a rugóko- 

vácsműhelyben megalakult ifjúsági 
üzemrész. Terme'ési átlaguk 109 
százalék. A legjobb eredményt Nyi- 
ic’ta György ifjúmunkás érte el,
139 százalékot teljesített.

A teljesítmény fokozása mel­
lett két hét alatt 70 mázsa sze­

net takarítottak még.
A munkaszervezésben azonban hiba 
van, mert a munkautalványt csak 
utólag kapják meg, holott azt a 
kiadott munkadarabhoz kellene csa­
tolni. A munkaiéi vétet is hiányos, 
mert nem egyszer előfordul, hogy 
hiány van rugóban. A DISZ ű; ve­
zetőségére vár az a feladat, beov 
az ifjúsági üzemrész munkájában 
még mutatkozó hiányosságoka 
megszüntesse.

A kocsiosztályon fe megmozgat.a 
a fiatalokat a vezetőségválasztás.
Az előkészületek során Fiák László 
elviére, alapszervezati DISZ-t tkar.

tek maguk elé. December 
23-ig, az Iskolai szünidő alatt

40 ifjúmunkás megy bányába, 
hogy munkájúkkal előmozdít­

sák a széncsata győzelmét!
Az esztergaműhelyben 20--22 

DISZ-tag van. Munkájukat elég tót 
ellátják, do a vezetőségvá'asz'ás 
mellett bedugott füllel közlekednek, 
Nem érdekli őket. Rüpgvíí'ésüket 
megtartották, de. a taggyűlést an­
nak ellenére hogy azt már háróm- 
szor-négyszer is összehívták nem 
sikerű t megtartani. Csupán kőt- 
három ifjúmunkás jelent meg. Vi­
lágos hogy itt az ellenség dolgozik. 
Az új vezetőség maki gön gy öl It se 
tel és legye árTaimat'anná az ifjú­
ságunk boldogsága ellen törő ellen­
ség aknamunkáját.

A DISZ-alapszervezctek ú j ve­
zetőségébe a termelésben élen­
járó kommunistákat és párton- 

kívülieket is beválasztanak.
Sok lány kapott helyet közöttük. 
Olyanok, ak'k úgy a termelő, mint 
társadalmi munkában pé'dás maga­
tartást tanúsítanak. Ezek, mint új 
vezetőségi tagok azon igyekezze­
nek, hogy az ifjúság kezdeménye­
zéseit a legmesszebbmenőkig tá­
mogassák és rántsák le á leplet 
nrndennemíí ellenséges megnyilvá­
nulásról r . Ft
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SPORT
Ma délig leltel jelentkezni 

a kii lön vonalra
A D. Honvéd komplett csap atával áll ki Nyíregyházán

A D. Honvéd a Debrecen—Nyíregy­
házi a Miskolci Honvéd pedig a 
JMtskplc—Sátoraljaújhelyi csoportban 
nyert NB IIL.as bajnokságot.

Vasárnap egymás ellen küzd a két 
csapat — Nyíregyházán. Semleges pá­
lyán játszanak, küzdelmük elé nagy 
Várakozással tekint úgy Debrecen, 
mint Miskolc sportszerető közönsége.

A D. Honvéd legutóbbi edzesen mar 
javuló tormát mulatott. Biztosan 
nyert a Dózsa, majd a Városi Ker­
tészet ellen. Vasárnap 1-t játékossal 
Utaznak Nyíregyházára, elorelathato- 
3ag ez a csapat játszik: Bartha 
Tömöri Gero Göttler — Beluch. Sár. 
kadi — Komiósi, Borbély, Kovács. 
Csüllögh. Nyirkos. Tartalékok: Em­
ber Kiss Varga.

A debreceni csapatot nagyszámú 
szurkológárda kíséri el Nyíregyháza, 
ra A külön vonatra ma délig lehet 
jelentkezni a III. kér. parancsnoksá­
gon (Péterfia-u. 58.) és a Pelles sö­
rözőben, 7 forint lefizetése mellett. 
A vonat délelőtt 11 órakor indul, 12 
órára éikezik Nyíregyházára, fél 2 
órakor kezdődik a mérkőzés. Vissza 
5 órakor indul és 6 órakor érkezik 
Debrecenbe.

Nyíregyházán is megtettek minden 
előkészületet a mérkőzés zavartalan 
lebonyolítására. Az Ny. Lokomotív- 
pálya jó állapotban várja az osztá­
lyozó mérkőzés két résztvevőjét: a D. 
Honvédet és a Miskolci Honvédet.

A D. lokomotív
LEGYŐZTE A CSOKONAI 

GIMNÁZIUM EGYÜTTESÉT 
IS

A D. Lokomotív ifjúsági női tor­
nászcsapata a csapatbajnokság során 
csütörtökön délután ötödik győzel­
mét aratta. 107.4:102.3 arányban le­
győzte a Csokonai-glmnázium együt­
tesét és ezzel a pontszerzéssel való. 
Bzinülég megnyerte a bajnokságot is.

Az egyéni versenyben Sajtos (D. 
Lokomotív) lett az első Torkos (D. 
Lokomotív) előtt.

A KEFEGYÁR 
NŐI CSAPATA

ina a D. Honvéd ellen játszik a Sza­
badság.úti íedettesarnokban. A női
I. osztályban első helyen végző Be­
tűnek a D. Lokomotív lesz az ellen­
fele. Ma egyébként az alábbi pro­
gramot bonyolítják le:

3: Harisnyagyár—Építők, női I. o.: 
Katona (Ludmann Mák). — 3.32:
Építők—Postás iéríi IV. o.: Békési 
(Ludrnann, Vadász). — 4.14: Betű 
Textilgyár, női III. o : Mák (Frick. 
Kassa). — 4.46: Kefegyár—Elektro­
mos. férfi V. o.: Katona (Kassa Va­
dász). — 5.26: Kefegyár—Honvéd női
II. o.: Frick (Vadász, Békési). — 6: 
Építők—Egyetem, férfi I. o.: Kovács 
(Békési, Wvany). — 6 42: Betű—Loko. 
motív női I. o.: Békési (Huszár. 
Szolnoki). — Építők—ÉDOSZ női I- 
oszt : Kovács (Katona, Balogh). —' 
7.46: Bútorgyár—Honvéd, férfi II o.t 
Takács (Szolnoki. Kovács). — 8.23: 
ÉDOSZ—Postás, iéríi II. o.: Balogh 
(Békési Kovács).

A D. POSTÁS SPORTOLÓI
vasárnap Hajdúszoboszlón vendégsze. 
repelnck. Az asztali teniszezők rér-z- 
,vesznek a városbajnokságért folyta­
tott küzdelemben. A labdarúgók 1 
órakor a HSZM.TE ellen játszanak, 
míg a tornászok Tóth és Mogvo- 
róssy.Klencs részvételével bemutatót 
tartanak. A Postás ifi tornászcsapata 
bemutatja az alapfokú tornász CSB 
anyagát is.

A TEREMKÉZII ABDA 
BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA
FÉRFI 

I. osztály

MA LEPLEZIK LE
este 6 órakor a Keletmagyarországi 
Labdarúgó Játékvezetők Testületének 
helyiségében elhelyezett emléktáb­
lát. Az ünnepi beszédet Fülep Kor. 
nél elvtárs mondja. Az ünnepségen 
a Párt a megyei és városi tanács, 
valamint a sportszövetségek és egye­
sületek is képviseltetik magukat.

A keleti játékvezetők egyébként 
ma este fél 8 órakor a Szabadság­
étterem különtermében összejönnek, 
ahol 12—15 játékvezetőt éri ékes aján­
dékokkal, véretekkel jutalmaznak.

A D. lokomotív
HETEDIK LETT

-1. Előre 29 21 1 7 93389 43
2. Szeg.. Gázgy. 29 20 9 91219 40

Szfehérv Lók. 29 20 9 89591 40
4. Kecsk. VSK 30 17 13 92017 31
5. JCistext 30 16 14 95474 32
6. MÁVAG :;o 16 14 9.3943 3í
7. D. Lököm. 30 15 15 93597 30
8. Lampart 30 15 15 93406 33
9. Pápai Textil :;o 14 10 93778 23

10. K. Lombik 30 14 16 9.3551 28
11. Győri Vasas 23 .14 14 87139 28
12. EKK 29 13 1 15 91293 21
13. Ganz Vasas 30 17 94563
14. M. Lósport 29 12 17 89364 24
15. Cégi. VSK 29 11 — 18 89364 22
16. M. ORLAK 20 4 — 26 90705 3

1. Honvéd 4 4 — 82:24
2. Lokomotív 4 3 — 1 56:24
3. Egyetem 4 2 — 2 42:29
4. KASÉ 4 2 — 42:29
5. Építők 4 1 — 3 21:44
6. Dózsa 4------- 4 13:91

IL oiztály
1. Bútorgyár 4 4 — 32:18

Honvéd 4 3 — 1 42.17
8. Lokomotív 4 3-- 1 40:32
4. KASÉ 4 1 1 31:44
5. ÉDOSZ 4—1 3 52:48
C. Postás 4------- 4 24:32

111. osztály
1. Honvéd 4 3 1 77:29

Ruhagyár 4 3 — 1 27:28
3. Textilgyár 4 12 1 27:26
4. Meteor ' 4 1 1 33:34
5. Kon y ári DISZ 4 1 1 2 24:43
fi. Építők 4 - 1 3 18:44

IV. osztály.
1. Egyetem 4 4 — 43:20
2. BDSE 4 3 — 1 31:10
3. KASÉ 4 3 — 1 38:24
4. Betű 4 2 — 14:17
5 4------- 4 19:47
6. Építők 4------- 4 6:33

V. osztály
1 Építők 4*4 — 23:20

Előre 3 2 — 1 20:12
3. Gázmű 4 2 — 23:25
4. BDSE 3 1 — 2 19: 7
5. Elektromos 3 1 — 19:20
fi. Kefegyar 3 1 — 7:14
7. Lokomotív 4 1 — 3 15:33
8. Dózsa visszalépett

Erdei futóversenyt rendez, holnap, 
va-árn ;p dé előtt 9 órakor a D. Lo­
komotív a etadion mögötti részen. A 
versenyen fővárosi egyesületit is in. 
tiltják vreen yzőiket Síverseny he­
lyett rendezik a futóversenyt.

Első ízben rendezik mag szombaton 
Budapesten Magyarország ifjúcági 
súlyemelő bajnokságát. A bajrok Sá­
gon két, debreceni — Eöff ét? Kunta 
—- is indul*

PERINGBE UTAZOTT 
A SZOVJET VÁLOGATOTT 

KOSÁRLABDACSAPAT
December 13-án a Kínai Testnevelő 

Főtanács meghívására Pekingbe uta­
zott a Szovjetunió válogatott kosár, 
labda férficsapata. A csapat tagjai 
között van Liszov. Korki ja Bulautasz. 
Lagunavicsusz Konyev, Kopákov. A 
szovjet sportolók több mérkőzést ját­
szanak a Kínai Népköztársaság ko­
sárlabdázóival.

A D. LOKOMOTÍV ifjúsági birkózói 
vasárnap a magyar bajnokságért 
küzdenek. Az egyéni versenyben több 
helyezésre számítanak. A csapatot 
Németi és Tasnádi vezeti Budapestre.

AZ ÖKÖLVÍVÓKNÁL is ma rende­
zik meg az országos ifjúsági bajnok­
ságot. A D. Dózsa hat versenyzővel 
képvisel teli magát. Buczkó, Horváth- 
Kocsis Szabó. Papp és Márton in­
dulnak el a debreceni egyesület szí. 
neiben.

A D. LOMBIK férfi róni ab da csa­
pata 3:1 arányban vereséget szenve­
dett a Tiszalöki Vizműépítő ÁV 
együttesétől az NB II.-es selejeiező- 
mérkőzések során. A D. Lombik 
egyébkén < holnap Miskolcon küzd az 
NB II.-be való jutásért.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két férfi ’ részére. Ság. 
vári Endre.u. 4. II. em. ,4.

34500—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETHELYISÉG 1951 Ja 

nuár 1-re kiadó. Érdeklőd­
ni: Szent Anna-u. 5, ház­
gondnoknál. Sz 3828—7

VÉTEL (9)
TOLLAT, pelyhet nyúl 

bőrt veszek. Pesti-u. 1. - 
luu/an-u. sarok, Szatmári 

Sz. E. 9

RÉGI poharat, csőn tia­
ra,gványokat. perzsaszőnye. 
geket vesz: MÜKERESKE- 
DÉS Szinházátjáróban.

Sz 3787—9

GŐZFŰTÉSHEZ alkalmas 
5,'4-es csövet veszünk vagy 
építési anyagért cserélünk. 
Fürdő.U, 2. 34128—9

MINDENFÉLE ócska és 
új lemezt veszek. Bakóczy, 
Csapó-U. 58. SZ 3829—9

LIBAMÁJAT LEGMAGA. 
SAEB NAPI ÁRON VE­
SZÜNK. HÚSIPARI MUN­
KAKÖZÖSSÉG, PÁSTI-U. 
ü. SZÁM. Sz 3842—9

ELADÓ RUHAFÉLE (10)
EZÜSTRÖKA, kifogásta­

lan szép eladó. Apaffy-u, 
8. szám. Ny 1561—19

ELADÓ BÚTOR (11)

BORNYINE füzőszalon- 
ját áthelyezte Szent Anna- 
utna 10. I. em. 2. ajtó alá.

Sz 3701—0

ÁLLÁS (3)
BENTLAKÓ, szorgalmas^ 

komoly mindenest felve­
szek. Jelentkezés reggel 
8—10 között Kossulh 29. 
első lakás. 34542—3

LAKÁS (4)
SZOBA. konyha, speiz- 

kis előszobás lakásom el­
cserélem nagyállomás kör­
nyékén hasonlóval. Sinion- 
ífy-u. 40. 34455—4

EGY szoba üvegezett ve 
randás lakásom elcserélem 
ugyancsak egyszoha jó 
mellékhelyiséges lakással. 
Érdeklődni Teleki u. 27. II 

34521—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

SZERÉNY igényű albér­
lőt felveszek. Csapó-u. 41. 
hátsó keresztépület.

Sz 3832—5

BELVÁROSBAN külön, 
bejáratú bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal, 
e^tleg teljes ellátással ki­
adó. Érdeklődni Kon’tz 
üvegüzlet Kálvin tér 5. — 
12—2 óra között, 34492—5

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11

BORDÓ epinglé garnitúra 
rekamié, fotel, székek sez. 
Ionok karácsonyig szolid 
árban kaphatók, megrendel, 
helök, Péterfia-u. 56.

Ny 1549—11

REKAMIÉK hcncserek. 
fotelek, lóözőr matracok jó. 
minőségűek beszerezhetők: 
megrendelhetők : — Balogh 
kárpitosnál Csapó utca 59.

5802—11

U.T festett hálószoba bú­
tor eladó. Csapó-u. 41. ke­
resztépület, hátul.

Sz 3831—11

UJ, modern hálószoba 
bútor olcsón eladó. Csapó­
utca 109. szám. 34473—II

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. — 
Szolid ár. elsőrendű kivi­
tel. — Javítást is vállal: 
Modern kárpitosműhely, 
Csapó_u. 40. (Tűzoltólakta­
nyával szemben.)

Sz 3825—11

FESTETT, fényezett háló 
szobák, modern konyha­
garnitúrák állandóan kap­
hatók Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sárosi.

Sz. E. 16-11
t---------------------------------------

FIGYELEM! Saját készí­
tésű festett háló. konyha­
bútor olcsón. Arany János 
utca 1. udvarban. Schxvarcz 
Sámuel. Sz E. 24—11

HÁLÓSZOBA komplett 
tömör, szép tiszta eladó. 
Tímár.u. 38/b. 34438—11

MODERN ebédlő, író­
asztal. ♦ fényezett hármas, 
szekrény márványlapos
kredenc nagy tornyos tűz­
hely vaskerítés eladó. Rá­
kóczi, u. 15. 34503—11

REDŐNYÖS IRATSZEK­
RÉNY, keményfa. 9 fiókos 
2 darab eladó. Komlóssy 34 

34502—11
KÉT gyári öltözőszek. 

rény eladó. Teleki 36.
_ ,______ C4501—U

ELADÓ egy kétajtós ru­
haszekrény és konyhaszek­
rény. Siinonffy.u. 40. 2 a.

34497—11

HÁLÓSZOBA tutor el­
adó. Bundi-u. 6. 74515—11

REKAMIÉK, hcncserek. 
egy- és kétszemélyesek,
mélyen leszállított árban 
kaphatók és megrendelhe­
tők. Batthyány-u. 7.

Sz 3863—11
ELADÓ íróasztal szék ki 

tűnő állapotban. Csapó-u. 
18. II. en.. 2. 54531—H

RADIO (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITAS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNASSY 
Piac-u. 87. Sz. E. 12

RÁDIÓJA VITÁST szak.
szerűen vállal Komáromi-
Ságvári E.-u. 7. ___ 12

VILÄGVEVÖ 4 lámpás 
rádió Olcsón eladó. Vendég 
utca 7. Sz 3861—12

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

GÁZFEJLESZTŐT, auto- 
géniiegesztéshez megvétel­
re keresek. Homok.u. 97.

Sz 3840—13

CSEPEL, 125-ös. jó álla­
potban eladó. Zrínyi-u. 33.

Ny 1565—13

VARRÓGÉP (14)
KARIKAHA JÓS bohinos 

varrógépet, varrógépfejet, 
aljat — TÖRÖTT ÁLLA­
POTBAN is — méltányos 
áron veszek. Műszerész — 
Magoss György-tér 11.

Sz 3837—14
VARRÓGÉPET, alkatré­

szeket aljakat — hiányo­
sat. töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok Kassai-út 12. Műsze­
rész. Sz 3839—14

VARRÓGÉPET, aljakat^
fejeket töröttet is veszek! 
Varrógépek, férfi és női- 
eladó. Kerékpár és varró, 
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész, Csapó­
utca 81. Ny 1560—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, sok­

szorosítógép eladás vétele 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 24. Sz 3734—15

ÍRÓGÉP számológép, sok. 
szerosítógép javítás, veíeí, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna.u, 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07. Sz 3308—15

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK álra. 

kását, tisztítását, javítását 
vállalom — vidéken is: 
Taizs, kályhásmester Ispo­
tály-tér 1. Sz 3816—17

KÁLYHA szén és fafü- 
tésré nagyon jó. Gyermek 
szék eladó. Hatvan-u. 69. 
fodrász. 34526—17

ELADÓ Öntöttvas kály­
hák. kémény szélkakas, 
vastag gázcső Leány ú. 4*.

Sz 3862—17

ASZTALTÜZHELY fele­
lősség mellett eladó. Kút- 
utca 60. Sz 3795—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sport és mély gyer­

mekkocsik állandóan kap­
hatók Fiskoltinál. Piac. 
utca 20. városháza épület.

Ny 1557—18

MODERN gyermekko­
csik. órák — próbaidőre is 
— kaphatók, cserélhetők. 
Hunyadi-u. 11. Villanykor, 
tecsere. Sz 3817—18

BONTÁSBÓL eladók ajtók, 
irod-Ialak, me.egágyi abla­
kok lambériák, előezobafa.1, 
gázkandalló, rádiátormerü 
gázkályhák, yae éa o oro- 
csövek. cea,pok. idomdarabok 
ventilátor, legkompiesszor. 
Coanívk utca 7. szám.

Sz E—21

CAZD. ESZKÖZ (19)

CITROMKÖRTÉK, gyü­
mölcsfák, hároméves gyö­
keres szőlövesszők Varga 
kertésznél. Mester-u. 21.

Sz 3321—19

ELADÓ két ló stráfkocsl. 
val. 50 mázsa teherbírású: 
Eimitrov-U. 50. 31436—19

ELADÓ VEGYES (21)

ÜZLETBERENDEZÉS, 
szivattyús petröleumtar- 
tány vaskályha fureszpor 
kályha eladó. Csapó-u. 57.

Ny 1563—21
“vüKKASZTAL. kredenc 
állólámpa, hintaszék, zon- 
goraszék eladó. Csapó.u. 10
udvar 2._________ _Sz. E. 21
~ KOMBINÁLT szobaberen­
dezés. ágybetét íróállyány 
vessző utazókosár eladó. — 
Csapó-u. 16. Ny 1559 21

AJÁNLAT (22)____
"GTTMTLÁBBF.LTK vulka- 
nizáiása, kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zippzá- 
roe csizmát rosez autóbel­
sőt veszek Nagy István.
SzJíchenyi u __ Sz E _22

ÓRAJA VITÁ S jótállással 
ICepes órásnál Dimitvov-u 
2. sz. (volt Miklós-u.)

Sz. E. 22
LÖHUSÁRU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló_
mészáros._________ Sz. E. 22

KETTŐEZER forint köl­
csönt keresek fedezettel. 
Csapó-u. 40. háztulajdonos.

34484—22
HÓ. és sárcipő szakszerű 

javítása. Autó külsőgumit 
veszek. 50 fillértől 4 forin­
tig kilóját. Csanó.u. 93.

Ny 1562—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új eser- 
szítő mesternél Arany J.~
utca _8.___________Ny 1554—22
SZÖRMÉSBUNDAJA átsza. 

bását készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal
szücsmester, Kossuth-u. 25.
udvarban.______ Ny 1553—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javitassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester, 
nél, Simonffy-u. 2.

SZ. Ä. 22
TÓTHFALU SÍTŐL. Csapó 

14. UJ HELYTSÉGEBEN 
vásároljon karácsonyra 
nagy választékban divatsá­
lak. selyem, csipke, flór., 
harisnyák kötött és bőr­
kesztyűk zoknik, pullove- 
rek. Retikül, pénztárba- 
aktatáska. Ny 1555—22

SAJÁTTERMÉSÜ, tisz- 
tánkezelt bor 25 literen 
felül kapható. Cserepes-u. 
5. szám. Sz 3845—22

DAUER hajfestés, arc. 
kezelés garanciával: Komá 
rominé. Uj cím: Sas-u. 4.

Sz 3847—22 
ÜZEMIKONYHAI főző­

üstök elnézését vállaljuk: 
Both István és Fia Ka. 
zinczy-u. 6. Sz 3351—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel 
készítek: Máthé cipész — 
Püspöki palota. Sz 3820—22

GUMIRAGASZTÓK ke­
rékpárnyergek gyermekko­
csigumik, varrógépszíjak 
olcsón: Soltésznál, Kálvin- 
tér 2. Sz 3826—22
““CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa lego! 
csóbb Jámbor István kap- 
tafakészítő mesternél. Kos­
suth-u. 49:_______ Ny 1533—22
"“NYLON kabátját — nagy 
hibával Is —- felelősséggel 
pontosan, jutányos áron ki­
javítja: Bolla szabó, Vörös 
Hadsereg.útja 30. emeleten 

Sz 3792—22
FÜGGÖNYANYAG, haris­

nya, kesztyű. Karácsony) 
és újévi ajándékoknak való 
remek kézimunkák juta 
nyosan: Szilágyi kézimunka 
és divatház Piac-u. 59.

Sz 3739-22
SERTÉS VÁG AST, húsfüs 

tölést szakszerűen és julá­
nyosán vállalok. Kossuth
utca_57.__________ Sz 3785—22

KARÓRÁT zsebórát vé­
sünk és javítunk Pintér étt 

Kuriáné. Simonffi utca 2. 
ez. Ny 1541—22
"IGAZOLVÁNYKÉPEK --
eiirgös esetben ie — kév.Q „ 
nek Baloghné műtermében, 
yár utca 1 , Gyümölcspi-'t*- 
ál Sz 3805—22
KARÁCSONYRA tik éni-i 

férfi, női ruháját : Tegdcs, 
Kálvin.tér 19 Vasalást ja. 
vitást vállalok.

Sz 3809—22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön
zés: Végh férfiszabó. Vár-
utca 1. Sz. E. 22

KALAPJA piszkos, for.
mátlan? Szakszerűen tisz.
títja, formázza ifj. Dalmi
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

HÓCIPŐRE patentét, ak­
tatáskára zárat teszek. Bő­
röndöt javítok: Szilágyi 
bőröndös, Simonffy.u. 4. — 
tejpiac. Sz 3791—22

TÖTHFALUSI átköltözött 
Csapó-u. 14. alá. Nagy vá­
lasztékban, előzékeny ki­
szolgál ásabn áll vevői ren­
delkezésére.___ Ny 1556—22

SAJÁTTERMÉSÜ ~BOR~25 
literen felüli léteiben kap­
ható. Dobó-u. 36.

Sz 3830—22
SZŐ R MEBUND A K A T.....

bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok veszek, el­
adok: Köváry szűcs. Vörös 
Hadscreg-útja 67. em.
________________ Sz 3836—22

ÁLLAT (23)
GAZDÁLKODÓNAK }á. 

6zágtartá306 nagy telkes 
ház, állomáshoz. közel bekö'- 
tözhető lakrésszel eladó ér. 
deklődni Ispotály 1. étkezde 

Ny 1543 —21
BESZÉLNI megtanítható 

törpepapagájok és két da­
rab kornwald malac eladó 
Nyil-u. 17. 34494—23

ÖTHÖNAPOS süldőért 
szakmát adok. Markotá 
nyos-u. 34. __ 34510—23

~~ INGATLAN (24)““"
~ SÜRGŐSEN eladó házTés 
épületből faanyagok aitó 
ablaktokok. Érdeklődni 
Nap-u. 35. Fodornéaál.

________ 34478—24

MEGVÉTELRE keresek 
4—500 n-öl üres lelket si 
monyi vagy Széciienvi-u, 
vonalon. „Házhely“ jeligéd 
re' Sz 3844—24

MENYASSZONYI felvéte­
lekhez ruhát kölcsön adok. 
Műterem vasárnap is nyit. 
va. Baloghné. vár-u. 1, — 
Gyümölcspiacnál.

Sz 3806-23
NEMZETI VÁLLALATOK, 

szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó, 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. 
___________ _____ Ny 1511—22

PAPI, AN VARRÓD AT át. 
helyeztem Hatvan-u. 50. alá 
P< rtos munka, szolid ár. — 
Vargáné, sz. E. 23

kettőezer forint köl­
csönt^ keresek fedezetre. 
Csapó-u. 40. háztulajdonos,

NÉPLAP
A Magyar Do'gorók pártja 

Hajdú Bihsrmegyei 
Pártbizottságának lapja

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTOM

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. 3. 
Telefon: 42.54 és 48.40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zs.-u. 1. 

Telefon: 50-01,
Poéta takarékpénztári 

csekkszámla, szám 503 002 
.Szabadság'1 lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy.Zs.-u, 1 
Telefon: 53-05

Előfizetési dtj 
egy hóra 11 forint.

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

ISTÄLLÖTRÄGYÄJÄT 
díjmentesen kiviszem ud- 
varából. Arany János-u. 2.

I ELADÓ egyéves csikó. 
Hunyadi .János-krt SG.

MINDENFÉLE ócska bú­
torok vannak eladó. Kassa 
-utca 14.

MAGASNYOMÁSÚ gyü- 
mölcsfapermetezöt keresek 
megvtéelre. Arany János 2.

EL-ADÖ egy hároméves 
hasas üsző és egy heréit 
igásló. Lo'i'ántlfy 3.

El,ADÓ egy singer var. 
rógép Jókai.u. 13.'

BOR van eladó. Ságvári 
Endre-u. 38.

ELADÓ egy asztaltűzhely 
Dorogi-u. 101.

APRÓ tövek van eladó. 
Királyhágó-u. 32.

ELADÓ egy szecskavágó 
Értekezni: Szoboszlai.útíó- 
len Téglaégetőben.

ELADÓ 4 m nyári jászol 
és egy 3 m disznóvályú. — 
Dózsa Gy. 66.

Él,ADÓ egy keveset hasz 
nált boxcsizma. Eötvös-u. 
19 szám.

ELADÓ egy konyhaste- 
lázsi. Jókai-u. 45.

ELADÓ használt ruha- 
szekrény, ágy. asztal. Ku­
ruc.u. 11. Ugyanott hasz­
nált deszka eladó.

ELADÓ szívó-nyomó kút 
szivattyú és 0.7 motor. Pol 
gári 22. ________

FI,ADÓ egy jármostehén 
Sillve Gábor-u. 3.

ELADÓ egy Vezúv kály­
ha. Bethlen G. 27

AKARJA, hogy jó rádió­
ja legyen? Akkor Gyöngy­
virága. 15. sz. alól vegyen 

ELADÓ egy hasastehén. 
Atad-u. 01.

ELADÓ szénkályha, ha­
sas kecske koca fiaival, 
fekvömázsa, kézikocsi. —' 
Keresztes-u. 2,

ELADÓ 200 literes boros­
hordó, ruhaszekrény, fürdő 
kád. vaságy nói és férfi 
télikabát. Polgári-út "9.

ISMÉT megnyílik a régi 
helj-én, Kossuth-u. 8. sí. 
alatt az állami Hrabéczv- 
most Patyolat kelmefestő 
és vegytisztító üzem kép­
viselete. Olcsó árak!

INGATLAN

F.I.ADö Szilágyi Erzsébet 
körút 57. számú ház, eset­
leg két részben is. Érteke­
zés Kolozsvári-u. 59.

ELADÓ egy kisebb év 
tékű ház és egy új aszial- 
tüzhely. Teleki M.-u 2 
Futballpálya mellett.

VII. évid

A SzovjJ 
vdág vzcihl 
figyel a 
a földfogá 
vár hírek! 
százm'llió 
kát váigszlj 
dó világ i 
t jeeníé.; 
nyilvánuit 
kommunizr 
millióinak 
jeíun'ó hő 
a ieikcs n| 
(látásokra 
tették a íj 
ze: közi l 

A mag 
pal eze!öi(i| 
ra gondoii 
mérni a s; 
jeienlőeégél 
tend-ejc 
adó lev 
dító Szovjd 
alapokat rq 
leiéhez, s 
győzelmet 
tőber 22 ! 
kotmány 
köztársaság 
dolgozó ni 
lasztottunk j 
leket, aki'^ 
juk után 
erre a ma 
tanácsaink j 
pasztalata ] 
munkál’,07, 
nyozásáva 
tagok a ' 

És ma 
lasztják í 
szolgálna l-i 
bolgár, a4 
aránt. Ma 
mun izmus 
vazatukati 
dekelcrt 
nyékét á 
a legjobll 
a szovjetí 

A leg 
je’öllék : 
iiez fűzi: 
lése, a ij 
rr.oU őrsi 
.szabadi' 
a mos: 
szerele'1 ] 
szovjet 
del mező 
zó iának 
apját.

Sz tál : 
mi is é'i| 
dolgozha I 
száll soll 
és szerel 
mányi a 
cia'.'sla 
ján ma 
szovjetéi 
tok. a 
emberek!

Ezt a[ 
ta'om 
A Szo\ 
a nép : 
munisl á| 
jának 
rak légi 
mesebb [ 
sokat, 
népért 
szavazni 
is iettej

Szavr
tanácsol
erömürj


